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Ruşii recunosc „şantajul”
cu preţul gazelor naturale

ECONOMIE

200.000 de contracte de muncă,
semn că ieşim din criză

POLITICĂ

UDMR „testează” astăzi
viabilitatea Coaliţiei

România ar putea avea 
relaţii comerciale directe cu 
grupul rus Gazprom, dacă 
ar oferi ceva la schimb, pen-
tru a putea importa direct 
gaze din Federaţia Rusă la 
un preţ mai mic, a declarat 
ieri Igor Sidorov, consilier 
economic al Ambasadei Ru-
siei la Bucureşti, la reuniu-
nea miniştrilor Economiei 
din statele membre ale Or-
ganizaţiei Cooperării Econo-
mice a Mării Negre, care se 
desfãşoară la Bucureşti.

„România n-ar obţine ne-
apărat un preţ mai bun la 
gaze, dacă s-ar elimina in-
termediarii, dar dacă ar ofe-
ri ceva grupului Gazprom, 
dacă ar face un pas înainte 
către Gazprom, ar putea”, a 
afi rmat Sidorov, citat de Me-

diafax. Consilierul econo-
mic al Ambasadei Rusiei a 
adăugat că, dacă România 
ar fi  vândut Distrigaz Sud 
către Gazprom, statul ar fi  
avut un preţ mai bun la ga-
ze în prezent. Distrigaz Sud 
a fost preluată în 2005 de 
grupul francez Gaz de Fran-
ce. Sidorov a adăugat că, 
atunci când România impor-
ta gaze direct din Rusia, era 
rău-platnică, dar după ce în 
relaţia dintre România şi Ru-
sia au apărut intermediarii 
agreaţi de Gazprom, autori-
tăţile române şi-au onorat 
obligaţiile de plată.

România importă de la 
Gazprom prin intermediul 
companiilor WIEE şi Imex 
Oil, cu care are acorduri pâ-
nă în 2012.

Ministrul interimar al Mun-
cii, premierul Emil Boc, a de-
clarat ieri că numărul con-
tractelor de muncă a crescut 
cu aproape 200.000 de la in-
trarea în vigoare a noului 
Cod al Muncii, fi ind foarte 
aproape de numărul de con-
tracte înregistrate în decem-
brie 2008, semn că econo-
mia a ieşit din recesiune.

„Potrivit analizei pe care 
am efectuat-o, ne apropiem 
de 200.000 de noi contracte 
de muncă şi de asemenea ne 
apropiem de contractele exis-
tente, ca număr, în decembrie 
2008. Este încă un semn că 
economia a ieşit din recesiu-
ne”, a declarat Emil Boc, la ie-
şirea din Ministerul Muncii.

Inspecţia Muncii anunţa, 
luni, că în perioada 2-15 mai 

au fost înregistrate la nivel 
naţional 177.746 de noi con-
tracte de muncă, iar amen-
zile aplicate pentru muncă 
fără forme legale totalizea-
ză 6.920.000 de lei.

În cele două săptămâni 
de la intrarea în vigoare a 
noului Cod al Muncii au fost 
organizate 5.614 controale 
pentru identifi carea cazuri-
lor de muncă fără forme le-
gale, în cadrul cărora au fost 
depistate 1.154 de persoane 
care lucrau fără contract in-
dividual de muncă.

În aceeaşi perioadă au fost 
constatate 17 infracţiuni, şap-
te dintre acestea în prima 
săptămână. Potrivit noului Cod 
al Muncii, angajarea fără ac-
te a mai mult de cinci lucră-
tori constituie infracţiune.

Senatorul UDMR Gyorgy 
Frunda şi ministrul Laszlo 
Borbely au declarat ieri că 
adoptarea legii minorităţilor 
nu mai poate fi  tergiversată, 
iar Uniunea va avea o pozi-
ţie „foarte fermă” la şedinţa 
de astăzi coaliţiei. Senatorul 
Gyorgy Frunda a explicat că 
UDMR trebuie să-şi reanali-
zeze poziţia la guvernare, 
având această obligaţie poli-
tică faţă de comunitatea ma-
ghiară. „Colegii mei care con-
duc în clipa aceasta UDMR 
au declarat că, dacă legea pri-
vind statutul minorităţilor na-
ţionale nu va fi  adoptată pâ-
nă la sfârşitul acestei sesiuni 
parlamentare, atunci UDMR 
va ieşi din această coaliţie gu-
vernamentală”, a spus sena-
torul UDMR.

Şi ministrul Borbely a de-
clarat că „în această lună şi 
jumătate, va fi  demonstrată 
viabilitatea coaliţiei”. “Legea 
minorităţilor nu a făcut nici 
un pas înainte la Camera De-
putaţilor şi va trebui să fi e 
adoptată până la sfârşitul lu-
nii iunie, la fel ca şi proiectul 
de lege pe care l-am propus 
pentru susţinerea IMM-urilor, 
care nu a ajuns încă în dis-
cuţia guvernului”, a declarat 
ieri şi ministrul Mediului, La-
szlo Borbely. În urmă cu do-
uă luni, preşedintele UDMR, 
Kelemen Hunor, a spus că 
prioritatea numărul unu a 
Uniunii este Statutul minori-
tăţilor şi că proiectul poate fi  
adoptat repede în Parlament, 
chiar şi prin asumarea răs-
punderii Executivului.

Astăzi la TV: Cuba (sua, 1979, acţiune)                                                   ora 22.10               PROGRAMELE TV în pag. 11

Detalii în pagina 2

1  = 4.10 LEI

SĂNĂTATE

Testaţi-vă gratuit
sănătatea pielii
Clujenii îşi pot face astăzi gratuit teste 
pentru depistarea cancerului de piele la 
Clinica de Dermatologie şi la ProMedical 
Center din Iulius Mall. Pagina 4

POLITICĂ

„Trebuie purtată
o discuţie cu USL”
Senatorul UDMR Gyorgy Frunda susţine că 
Uniunea trebuie să iasă din coaliţie, din ca-
uza incapacităţii Guvernului de a adopta 
măsuri de stimulare economică. Pagina 5

TINERET

„Elf”-ii, premiaţi
la Festivalul de teatru
în engleză
Opt premii a primit Şcoala „Elf” la festivalul 
de teatru în limba engleză. Pagina 6

Apartamentele noi,
mai scumpe cu 5,3%
Majorarea de preţ de la Cluj este
cea mai mare din toată ţara. Pagina 8

Boc trece PDL
prin „sita” eticii
„Este nevoie de un filtru, nominalizările la unele funcţii 
nu au fost cele mai bune”, spune Emil Boc. Pagina 3

Sistemele care vor ţine evidenţa golurilor sunt montate de Philips
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Instituţiile de învăţământ superior care au anunţat concursuri de admitere la master în vară trebuie să schimbe 
data, întrucât ele vor fi organizate doar după clasificarea universităţilor, adică în septembrie. Pagina 3
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Admiterea la masterat, după clasificarea universităţilor

Lucrările la noul stadion „Cluj Arena” au ajuns la etapa montării celor două 
tabele de marcaj şi la finalizarea suprafeţei de joc. Pagina 5



teatru
14-21 mai • Turnul Croitorilor
Expoziţie de pictură realizată 
de Floarea H. Bulduş

fotografie
14-18 mai, Turnul Croitorilor
Expoziţia „Clujul, 
mai aproape de Japonia“

operă
ora 18.30 • Opera Naţională
„Bărbierul din Sevilla“, 
de Gioacchino Rossini

teatru
ora 18 • Teatru Puck
Elefănţelul Curios- spectacol 
pentru copii în limba maghiară

artă
30 aprilie- 22 mai • Muzeul de Artă
Expoziţia „Maica Domnului în arta 
contemporană maghiară“

Poliţia 112
Pompieri 112
Salvarea 112
Jandarmeria 956
Protecţia civilă, Salvamont 982
Salvamont Băișoara
0264-777.867
 Salvamont Vlădeasa 
0264-624.967
Asistenţă socială 979
Informaţii C.F.R. 952
Deranjamente Gaz 928
 Protecţia Consumatorului
0264-431.368
 Poliţia Secţia 1 (Centru-Gară)
0264-432.727
 Poliţia Secţia 2 (Mărăști) 
0264-450.043
Poliţia Secţia 3 (Gheorgheni
Bună Ziua) 0264-414.006
 Poliţia Secţia 4 (Mănăștur) 
0264-452.190
Poliţia Secţia 5
(Gruia – Grigorescu)
0264-582.777
 Poliţia Secţia 6 (Zorilor) 
0264-453.397
 Poliţia Secţia 7 (Someșeni)
0264-416.646
Agenţia C.F.R. 0264-432.001
Autogara Cluj 0264-435.278

 Aeroportul Internaţional 
Cluj-Napoca 0264-416.702
Primăria Cluj 0264-596.030
Telefonul primarului 948
 Primăria Mănăștur
0264-480.627
Primăria Mărăști
0264-413.355
Primăria Iris 0264-435.040
Primăria Someșeni
0264-435.050
Primăria Grigorescu
0264-585.831
Primăria Turda
0264-313.160
Primăria Dej 0264-211.790
Primăria Gherla
0264-241.926
Primăria Huedin
0264-351.548
Prefectura 0264-591.637
Consiliul local 0264-503.300
Serviciul Stare Civilă
0264-596.030
Ridicări auto 0264-444571
RATCJ 0264-503.700
Electrica Cluj 0264-595.721
RAJAC 0264-591.444
Spitalul Judeţean
0264-597.852
Spitalul CFR 0264-598.270
Spitalul Militar 0264-598.381

telefoane utile

ISSN 2065 – 6408

Editor: SC MONITORUL DE CLUJ SRL
office@monitorulcj.ro, fax 0264/597703

Director general | Sorin STANISLAV
Director editorial | Paul NICULESCU

REDACŢIA
Andreea DUŢU – redactor-șef adjunct 

Mirela Ogruţan – politică/administraţie
Gabriela Dragotă – social/sănătate
Andreea Vlad – învăţămînt/cultură

Anca M. Colibășanu – politică
Laurenţiu Boariu – sport

Radu Pădurean – fotoreporter
Daciana Derda – corespondent Turda, Cîmpia Turzii

Marius Lazany, Mircea Danciu – tehnoredactare
monitorul de cluj folosește serviciile text și foto 

ale agenţiilor de presă Agerpres și Mediafax.

ADMINISTRAŢIE & PUBLICITATE
Marketing – Mihaela Fleșariu – director

Mica publicitate – Iuliana Nagy
Secretariat – Iulia Todea

Contabilitate – Ioana Abrudan, Camelia Petrean
IT – Radu Moraru

ADRESA REDACŢIEI 
SIGMA Business Center Cluj-Napoca, str. Republicii nr. 109, etaj I

Telefoane: 0264-597.700, 0264-59.77.03; 0364-401.531; fax: 0264-59.77.03
E-mail: redactia@monitorulcj.ro; reclama@monitorulcj.ro; 

mica.publicitate@monitorulcj.ro
Publicitate: 0264-599.416; Abonamente: 0264-59.77.03

CENTRE DE MICA PUBLICITATE:
Sediul redacţiei, Librăria BIBLOS – standul de ziare (P-ţa. Avram Iancu, nr. 13)

Hala agroalimentară (mag. Mega Supermarket)

Abonamentele la monitorul de cluj se pot face 
la sediul redacţiei, prin Poșta Română, Apex SRL, Gift Media

PREŢUL UNUI ABONAMENT LUNAR: 15 lei

Potrivit articolului 206 C.P., responsabilitatea juridică pentru conţinutul articolului aparţine autorului.
Articolele marcate cu  reprezintă materiale publicitare, iar monitorul de cluj 

nu își asumă responsabilitatea pentru conţinutul acestora. De asemenea, în cazul unor 
agenţii de presă și personalităţi citate responsabilitatea juridică le aparţine.

Tiparul executat la Garamond Tipografie SRL.

CALENDAR CREŞTIN

ORTODOX
Sf. Mucenici: Petru, Dionisie 
și Teodot; Sf. Hristina și cele 
7 fecioare împreună cu ea

GRECO-CATOLIC
Sf. Petru, Dionisie, Cristina, 
Andrei, Pavel, Benedim, 
Paulin și Heraclie

11/200C
Ploaie. 
Vînt slab la moderat.
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BERBEC
S-ar putea să plecaţi într-o călătorie 
de afaceri și să aveţi un succes deo-
sebit. Singura condiţie este să aveţi 
răbdare și să nu vă certaţi cu un 
partener de afaceri. După-amiază 
sunteţi cuprins de reverii și petre-
ceţi clipe plăcute alături de persoa-
na iubită. Vă sfătuim să vă expri-
maţi deschis sentimentele.

TAUR
Persoana iubită vă dă o veste care 
vă determină să vă schimbaţi pro-
gramul. După-amiază aveţi șansa 
să faceţi cunostrinta cu o persoa-
nă dispusă să vă ajute cu un îm-
prumut. Vă recomandăm să nu lu-
aţi decizii în grabă. Evitaţi orice fel 
de speculaţii!

GEMENI
Aveţi șanse să primiţi o sumă im-
portantă și să vă redresaţi situaţia 
fi nanciară. S-ar putea să primiţi o 
moștenire sau un împrumut. Sunt 
favorizate investiţiile și planurile de 
viitor. Vă sfătuim să vă menajaţi 
sănătatea. Nu neglijaţi odihna!

RAC
Este posibil să aveţi difi cultăţi fi -
nanciare, dar vă sfătuim nu vă fa-
ceţi griji. În curând vă veţi descur-
ca mai bine. Pe plan sentimental 
vă merge foarte bine și parcurgeţi 
o perioadă favorabila activităţilor 
artistice. Vă sfătuim să nu neglijaţi 
persoanele mai tinere din familie.

LEU
Astăzi puteţi să rezolvaţi o proble-
mă sentimentală mai veche. Un pri-
eten vă propune să vă asociaţi în-
tr-o afacere pe care a demarat-o re-
cent. Vă recomandăm să acceptaţi, 
pentru că benefi ciile pot fi  mari. 
Spre seară, mergeţi împreună cu 
partenerul de viaţă într-o vizită la 
rude, unde depănaţi amintiri.

FECIOARĂ
Se întrevede o zi grea, dar aveţi 
sufi cientă energie și faceţi faţă cu 
succes tuturor problemelor. Pe 
plan fi nanciar nu staţi grozav, dar 
sunteţi hotărât să rezistaţi. Vă sfă-
tuim să vă bazaţi pe intuiţie.

BALANŢĂ
Treceţi printr-un moment favorabil, 
în care puteţi să faceţi schimbări im-
portante pe plan sentimental și în 
afaceri. Este posibil să încheiaţi un 
contract important pentru viitor, dar 
trebuie să acceptaţi ajutorul priete-
nilor și al familiei. Ca să evitaţi sur-
prizele neplăcute, vă recomandăm 
să aveţi răbdare. Nu forţaţi lucrurile!

SCORPION
Sunteţi ambiţios și decis să fi nali-
zaţi tot ce aţi început. Aveţi ocazia 
să câștigaţi foarte bine și să vă 
afi rmaţi în societate. Relaţiile cu 
partenerul de viaţa sunt foarte bu-
ne. După-amiază, depănaţi amin-
tiri. Vă sfătuim să evitaţi excesele 
alimentare, pentru că sunteţi pre-
dispus la probleme digestive.

SĂGETĂTOR
Vă simţiţi plin de energie și vă ori-
entaţi către activităţi care presupun 
efort fi zic. Vă sfătuim să nu vă su-
praestimaţi, ca să nu aveţi proble-
me cu sănătatea. Spre seară este 
posibil să fi ţi invitat la o rudă mai 
în vârstă. Evitaţi discuţiile aprinse!

CAPRICORN
Colegii și partenerul de viaţă vă 
apreciază pentru gândurile frumoase 
și ideile generoase. Aveţi de termi-
nat o activitate migăloasă și vă este 
greu să vă descurcaţi singur. Vă reco-
mandăm să acceptaţi ajutorul unei 
femeiei mai în vârstă. Se pare că 
sunteţi nemulţumit de situaţia fi nan-
ciară. Aveţi puţină răbdare!

VĂRSĂTOR
Sunteţi foarte bine dispus și deci-
deţi că este momentul să faceţi o 
investiţie pentru casă. 
După-amiază s-ar putea să faceţi 
un drum care vă va trezi amintiri 
deosebit de plăcute. Vi se propu-
nă să vă asociaţi într-o afacere. Nu 
încercaţi să obţineţi mai mult de-
cât vi se cuvine!

PEŞTI
Este o zi favorabilă schimbărilor 
importante pe plan sentimental. 
Sunt favorizate parteneriatele și 
întâlnirile romantice. Puteţi să vă 
faceţi planuri de viitor, dar încer-
caţi să fi ţi mai pragmatic! Vă sfă-
tuim să ascultaţi sfaturile unei ru-
de mai în vârstă. Spre seară vă 
puteţi aștepta la o veste bună din 
partea unui prieten.

t

ţ

ppppppppppppp

ţiţiţiţiiii

te posib

tă i p tttttet

,

î ttt

ţi i

aveavavava ţi rărăă

spus la 

S
ă i ţiţi

vârârstă. 

C
l

ară. AvA eţ

tt ţi f

t vi se c

t i f

18 mai
1999 a fost lansat fi lmul Războiul 
stelelor – Episodul I – Ameninţarea 
fantomei
1910 s-a născut pictorul român Ion 
Ţuculescu
1928 s-a născut Pol Pot, “crimina-
lul secolului”, responsabil pentru 
asasinarea, a două milioane de 
cambodgieni.
1977 s-a născut cîntăreaţa și actri-
ţa Natalia Oreiro (foto)

TURDA
GHERLA
HUEDIN
DEJ

BĂIŞOARA
BELIŞ
VALEA IERII
RĂCHIŢELE

Cinema „Florin Piersic“
Tanti (Tanti)
V-J 11, 13, 15, 17, 20
Priest : Răzbunătorul (Priest)
V-J 23

Cinema ARTA
Viaţa mea sexuală
V-J 14:30, 17:00, 19.30, 22

Cinema ODEON Polus
Piraţii din Caraibe: 
Pe ape şi mai tulburi 
(Pirates of the Caribbean: 
On stranger tides) 3D
J 15:15, 20:15, 22:00
Răybunătorul (Priest) 3D
V 15:15, 17:00, 19:00, 21:00, 
23:00; S – D: 14:30, 17:00, 
19:00, 21:00, 23:00; 
L – J: 17:00, 19:00, 21:00, 
23:00
Iubit de împrumut 
(Something Borrowed)
V – Mi 16:45, 19:00, 22:00; 
J 16:45, 19:00
Domnişoare de onoare 
(Bridesmaids)
V – J 15:00, 17:30, 20:00, 
22:30
Ursul (The Bear)
V, L – J 16:30, 19:15, 21:15; 
S – D 14:00, 16:30, 19:15, 
21:15
Thor (Thor) 3D
V – M 15:45, 18:00, 20:15, 
22:45; J 18:00, 22:45
Furios şi iute în viteza a 5-a: 
Jaful de la Rio 
(fast & furious five)
V, L – J 17:15, 19:45, 22:15; 
S – D: 14:45, 17:15, 19:45, 
22:15

Colega de cameră 
(THE ROOMMATE)
V – J 16:00, 21:30

Paul. Un extraterestru fugit 
de-acasă
V – J 18:45

Apă pentru elefanţi 
(Wather for elephants)
V– J 16:15, 21:45
Rio (Rio) 3D(subtitrat)
S- D 13:45
Rio (Rio) 3D(dublat)
S – D 14:15
Măria ta (Your Highness)
V – J: 18:30

Cinema City Iulius Mall
Piraţii din Caraibe: 
Pe ape şi mai tulburi 
(Pirates of the Caribbean: 
On Stranger Tides) 3D
Mi 00:01; Joi 14:00, 16:50, 
19:40, 22:30
Priest: Răzbunătorul 3D 
(Priest)
V, L - Ma, J 14:50, 16:50, 
18:50, 20:50, 22:50; S - D 
12:50, 14:50, 16:50, 18:50, 
20:50, 22:50; Mi 14:00, 
16:00, 18:00, 20:00, 22:00 
Iubit de împrumut 
(Something Borrowed)
V, L - J 13:50, 16:00, 18:10, 
20:20, 22:30; 
S - D 11:30, 13:50, 16:00, 
18:10, 20:20, 22:30 
Tanti (Tanti)
V - J 17:10, 19:30, 21:50
Domnişoare de onoare 
(Bridesmaids)
V, L - Mi 15:20, 17:50, 20:30; 
S - D 12:50, 15:20, 17:50, 
20:30; J 17:50, 20:30

Ursul (Ursul)
V - J 13:30, 15:20 
Thor (Thor)
V, L - J 15:00, 17:20, 19:50, 
22:15; S - D 12:30, 15:00, 
17:20, 19:50, 22:15 
La început a fost cuvântul 
(The Great Debaters)
V - Mi 21:00; J 15:20
Mămici pentru Marte 3D 
dublat (Mars Needs Moms)
S - D 11:00 
Furios şi Iute (Fast Five)
V, L - J 14:00, 15:10, 16:40, 
18:00, 19:20, 20:40, 22:00; 
S - D 11:20, 12:20, 14:00, 
15:10, 16:40, 18:00, 19:20, 
20:40, 22:00
Apă pentru elefanţi 
(Water for Elephants)
V, L - J 13:50, 18:40; 
S - D 11:10, 13:50, 18:40 
Concediu de la căsnicie 
(Hall Pass)
V - Mi 13:20, 17:30, 19:40; 
J 21:30
Transfer de identitate 
(Source Code)
V - Mi 21:50 
Rio 3D  (Rio) subtitrat
V - Mi 15:00, 19:00; 
J 15:30, 19:30 
Rio 3D  (Rio) dublat
V - Mi 13:00, 17:00; 
J 13:30, 17:30 
Uniunea animalelor 
(Animals United)
V, L - Mi 15:30; 
S - D 11:20, 15:30
Nasa (Nasa)
V, L - J 16:30, 21:10; 
S - D 11:10, 16:30, 21:10
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9/23 Soare
10/22 Soare
8/19 Ploaie
11/22 Soare

1119 Ploaie
7/15 Ploaie
7/16 Ploaie
7/16 Ploaie
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TUDOR GHEORGHE
Al cincilea Anotimp

Joi 26 mai 2011 orele 19.00

Casa de Cultură a Studenţilor

Biletele se găsesc la Agenţia Teatrală 
(L-V: 11,00-17,00) şi la agenţia Casei 

de Cultură a Studenţilor (L-V 10,00-19,00).

SPECTACOLE

AGENDA ZILEI



Geografia şi istoria
predate 
doar în română
Proiectul de lege al deputatului 
Mircia Giurgiu prin care istoria și 
geografi a vor fi  predate minori-
tăţilor naţionale în limba româ-
nă a fost adoptat, ieri, tacit de 
Camera Deputaţilor. Deputatul 
clujean Mircia Giurgiu a precizat 
că, în condiţiile în care în 
România există unităţi de învă-
ţământ particulare în limba mi-
norităţilor naţionale, nu este 
necesar ca în școlile de stat isto-
ria și geografi a României să fi e 
predate în limba maternă a po-
poarelor conlocuitoare, mai 
ales că acestea au posibilitatea 
de studia în limba proprie. 
Proiectul de lege urmează să fi e 
dezbătut și de Senatul 
României, care este cameră de-
cizională. G.D.

CFR scumpeşte
biletele cu 10%
din luna august
Biletele de tren ale CFR Călători 
vor fi  scumpite din august cu cir-
ca zece la sută, , societatea bu-
getându-și la începutul anului 
această creștere, potrivit infor-
maţiilor companiei, citate de 
Agerpres. CFR Călători a majorat 
cu 8% preţul biletelor pe 20 sep-
tembrie 2010, deși indicele de 
infl aţie a preţurilor de consum 
înregistrat în perioada septem-
brie 2007 (data precedentei ma-
jorări) – septembrie 2010 a fost 
122,65%. Guvernul s-a angajat, 
conform memorandumului cu 
FMI, că va modifi ca legislaţia, 
până la sfârșitul lunii august, 
pentru a majora preţul biletelor 
pe baza unui ordin al ministrului 
Transporturilor și nu pe baza ac-
tualizării cu creșterea infl aţiei.

Alimente marcate
cu buline colorate
Senatul a adoptat, luni, cu 54 
voturi “pentru”, 42 “împotrivă” 
și trei abţineri, un proiect de lege 
care prevede inscripţionarea eti-
chetelor produselor alimentare 
cu buline roșii, portocalii sau ver-
zi, după gradul de risc asupra să-
nătăţii. Proiectul introduce obli-
gativitatea ca etichetele produ-
selor alimentare să conţină o bu-
lină, cu diametrul de 1,5 centi-
metri, de culoare roșie, portoca-
liu sau verde. Bulina verde mar-
chează un produs alimentar să-
nătos, care nu prezintă vreun risc 
pentru sănătate. Bulina portoca-
lie semnalizează că produsul re-
spectiv trebuie consumat cu mo-
deraţie, în timp ce bulina roșie 
atenţionează că produsul ali-
mentar în cauză conţine substan-
ţe sau aditivi alimentari care pot 
avea efecte dăunătoare asupra 
sănătăţii. Criteriile de acordare a 
bulinelor vor fi  stabilite de 
Ministerul Sănătăţii, în funcţie de 
tipul și cantitatea aditivilor ali-
mentari. Propunerea legislativă 
a fost iniţiată de senatorul PDL 
Florian Staicu, Senatul fi ind pri-
mă Cameră sesizată.

Tudor Gheorghe
concertează la Cluj
Tudor Gheorghe va susţine săp-
tămâna viitoare, joi, 26 mai, de 
la ora 19, la Casa de Cultură a 
Studenţilor spectacolul intitulat 
„Al 5 – lea Anotimp – Femeia”. 
Titlul spectacolului este inspirat 
de vorbele regretatului poet ba-
sarabean Grigore Vieru, care 
spunea că „femeia este al cinci-
lea anotimp în care natura se 
odihnește, amintindu-și toate 
fl orile primăverii, toate privighe-
torile verii, toţi strugurii toamnei 
și toate ninsorile iernii”. 
Spectacolul face parte dintr-un 
turneu naţional și a fost foarte 
bine primit de public. „Turneul 
face parte din succesele mele de 
nebănuit. Mă așteptam ca spec-
tacolul să fi e primit cu căldură, 
dar este primit cu arșiţă”, a măr-
turisit maestrul Tudor Gheorghe.

Pe scurt
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spre destinaţii din

Turcia
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Spania
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Egipt
Cipru

Tunisia

Nominalizările PDL pen-
tru anumite funcţii publi-
ce nu au fost în unele 
cazuri cele mai bune, iar 
întregul partid a avut de 
suferit din acest motiv, 
fi ind necesar ca pe viitor 
să existe un “fi ltru” care 
să avizeze astfel de 
numiri, a declarat liderul 
PDL, premierul Emil Boc.

“Este nevoie să existe un 

fi ltru prealabil, care să avize-

ze din punct de vedere profe-

sional şi al integrităţii astfel 

de numiri”, a spus la postul 

public de televiziune Emil Boc, 

citat de Mediafax.

PDL va face, în curând, sub 

coordonarea prim-vicepreşe-

dintelui Gheorghe Flutur, o 

evaluare a numirilor făcute la 

propunerea partidului în func-

ţiile publice, iar Monica Ma-

covei şi Daniel Buda vor ela-

bora un Cod etic al formaţiu-

nii, a declarat şi vicepreşedin-

tele PDL Sever Voinescu. Voi-

nescu a adăugat că s-a stabi-

lit ca pe viitor numirile să fi e 

mai atent analizate “din punct 

de vedere al profesionalismu-

lui şi al integrităţii”.

Deputatul a spus că PDL îşi 

asumă că în anumite situaţii a 

greşit în nominalizarea unor per-

soane care aveau probleme de 

integritate şi de profesionalism.

Sever Voinescu a mai spus 

că BPN a decis ca vicepreşe-

dintele Monica Macovei şi pre-

şedintele Comisiei de Integri-

tate, deputatul clujean Dani-

el Buda, să elaboreze în ter-

men de 30 de zile, un proiect 

de Cod etic al partidului.

Regina Elisabeta a II-a a 
ajuns ieri în Irlanda pen-
tru o vizită istorică, 
prima a unui suveran bri-
tanic de la obţinerea inde-
pendenţei în 1922.

Autorităţile irlandeze au lu-

at măsuri de securitate fără pre-

cedent, după alerte cu bombe.

Avionul suveranei britani-

ce, care efectuează pe insulă 

o vizită de patru zile, a ateri-

zat pe aerodromul din Baldon-

nel, în apropiere de Dublin.

Îmbrăcată cu un pardesiu şi 

pălărie de culoarea Irlandei – 

verde, regina Marii Britanii a 

fost întâmpinată de vicepremi-

erul irlandez, şeful diplomaţiei 

Eamon Gilmore. Suverana bri-

tanică, în vârstă de 85 de ani, 

este însoţită de soţul său, prin-

ţul consort Philip, de 89 de ani.

După ce a primit un bu-

chet de fl ori de la o fetiţă, cu-

plul regal britanic s-a îndrep-

tat spre sediul preşdinţiei, pen-

tru o întâlnire cu preşedinte-

le Irlandei, Mary McAleese.

Aproximativ 10.000 de tru-

pe ale poliţiei irlandeze şi ale 

armatei sunt desfăşurate pe 

teren, în scopul creării unui 

dispozitiv de securitate fără 

precedent pe insulă, pe fon-

dul temerii că grupurile de di-

sidenţi ale Armatei Republi-

cane Irlandeze (IRA), acum 

inactivă, vor încerca să pună 

la cale un atentat.

Cu toate că majoritatea ce-

tăţenilor înţeleg că prezenţa 

reginei Elisabeta a II-a în Ir-

landa refl ectă normalizarea 

relaţiilor dintre cele două ţări, 

o anumită categorie a popu-

laţiei continuă să privească 

spre trecut. Din acest motiv, 

poliţiştii îi supraveghează, ală-

turi de militari, pe disidenţii 

cunoscuţi.

Cei mai radicali disidenţi 

măsoară trecutul recent prin 

numărul de morţi, de peste 

3.000, pe care i-au făcut cele 

aproape patru decenii de vi-

olenţă între catolici şi protes-

tanţii leali coroanei britanice.

Relaţiile dintre Irlanda şi 

Marea Britanie s-au normali-

zat total în urma acordului de 

pace din Vinerea Sfântă 

(1998), însă faptul că insula 

este încă împărţită în două ju-

risdicţii oferă condiţiile priel-

nice pentru ca un grup redus 

de disidenţi să menţină lupta 

armată, informează Agerpres.

Boc trece PDL prin „sită”
Boc: „Este nevoie de un filtru la PDL, nominalizările la unele funcţii publice nu au fost cele mai bune”. 
Clujeanul Daniel Buda şi Monica Macovei vor elabora un Cod Etic al PDL.

Regina Elisabeta, într-o vizită istorică în Irlanda
Ultimul monarh al Marii Britanii care a vizitat Irlanda a fost regele George al 5-lea.

Universităţile care au 
anunţat concursuri de 
admitere la master în vară 
trebuie să schimbe data, 
întrucât ele vor fi  organi-
zate doar după clasifi carea 
universităţilor, adică în 
septembrie, iar locurile la 
doctorat vor fi  ocupate 
prin competiţie, a declarat 
secretarul de stat Cătălin 
Baba, citat de Mediafax.

“Universităţile care au pla-

nifi cat în iulie admiterea la 

master trebuie să schimbe da-

ta, întrucât concursul nu va 

putea fi  organizat decât în sep-

tembrie. În iulie este în plină 

desfăşurare procesul de clasi-

fi care a universităţilor. Locu-

rile la master vor fi  acordate 

numai în baza clasifi cării uni-

versităilor, întrucât nu toate 

instituţiile de învăţământ în-

deplinesc criteriile pentru or-

ganizarea acestei forme de 

pregătire”, a precizat secreta-

rul de stat pentru învăţământ 

superior din Ministerul Edu-

caţiei, Cătălin Baba (foto).

În premieră,
concurs la doctorat

De asemenea, pentru doc-

torat, în premieră, locurile vor 

fi  scoase la concurs.

MECTS are 3.500 de locuri 

pentru doctorat care vor fi  scoa-

se la concurs. Competiţia este 

individuală, la ea participă con-

ducătorul de doctorat care pre-

zintă una sau mai multe teme 

de cercetare pentru doctorat 

(teme de doctorat). Dacă nu 

va fi  selectată nicio temă, atunci 

respectiva instituţie nu va pri-

mi locuri la doctorat.

MECTS pregăteşte un cod 

al studiilor doctorale care va 

prezenta modul în care vor fi  

organizate concursurile de 

doctorat şi şcolile doctorale, 

a mai spus Cătălin Baba.

În funcţie de temele câşti-

gate la concurs, universităţi-

le îşi vor putea fi  scoase la 

concurs locurile la doctorat în 

interiorul instituţiei.

Universităţile vor fi  clasifi -

cate împreună cu experţi ai 

Asociaţiei Universităţilor Eu-

ropene în baza datelor trans-

mise până în 23 mai de către 

fi ecare instituţie de învăţământ 

superior, iar clasarea intenţio-

nată într-o categorie superioa-

ră celei reale ar putea fi  sanc-

ţionată pentru declaraţii false.

Admiterea la masterat,
după clasificarea universităţilor
Universităţile trebuie să amâne pentru la toamnă admiterea la masterat, 
după ce, în septembrie, se va face clasificarea instituţiilor de învăţământ superior.
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Depresia, 
declanşată de o 
genă mutantă
Depresia poate fi  provocată de 
acţiunea unei singure gene mu-
tante, conform unui nou studiu 
realizat de cercetători de la Kings 
College din Londra, transmite 
publicaţia britanică Daily Mail, ci-
tată de Agerpres. Cercetătorii bri-
tanici susţin că identifi carea aces-
tei gene va duce la apariţia unor 
noi tratamente, mai bune, pen-
tru această afecţiune extrem de 
răspândită în lumea modernă. 
Oamenii de știinţă britanici, în 
colaborare cu cercetătorii ameri-
cani au identifi cat o secţiune de 
ADN despre care susţin că este 
responsabilă de apariţia depresi-
ilor. Această regiune, cunoscută 
drept cromozomul 3p25-26, con-
ţine până la 40 de gene, dintre 
care cel puţin una ar fi  implicată 
în apariţia depresiilor. În perioa-
da următoare, cercetătorii speră 
să identifi ce cu exactitate gena 
sau genele ale căror mutaţii pro-
voacă această afecţiune. Deși de-
presia este declanșată de multe 
ori de evenimente traumatice, 
cercetătorii susţin că anumiţi oa-
meni sunt mai susceptibili de a 
prezenta simptomele acestei 
afecţiuni, comparativ cu alţii. 

Clujenii şi-au 
măsurat glicemia 
gratuit
Clujenii au putut să își testeze ieri 
gratuit glicemia, tensiunea arte-
rială și vârsta inimii în cadrul unei 
campanii realizată de Organiza-
ţia Studenţilor Farma ciști Cluj- 
Napoca (OSF) împreună cu Aso-
ciaţia Studenţească AMiCUS. Ac-
ţiunea a avut loc în holul Casei 
de Cultură a Studenţilor, unde 
au fost amplasate standuri cu o 
varietate de teste gratuite. Cam-
pania studenţilor se desfășoară 
în perioada 9-20 mai și are ca 
scop promovarea unui stil de via-
ţă sănătos. Organizatorii campa-
niei spun că stilul de viaţă sănă-
tos este refuzat sau ignorat de 
către oameni fi e din cauza pro-
gramului încărcat, fi e din cauza 
stilului de viaţă necorespunzător 
care presupune un ritm epuizant 
de muncă, dozarea inefi cientă a 
efortulu și lipsa somnului. Un stil 
de viaţă sănătos este omis și din 
cauza necesităţilor apărute și a 
problemelor existenţiale. 

Analiză de sânge 
care îţi spune 
cât mai ai de trăit
O nouă analiză de sânge care 
poate arăta cât de repede îmbă-
trânește o anumită persoană și 
oferă de asemenea și perspecti-
va, pentru unii tentantă, de a es-
tima cât mai are de trăit o per-
soană va fi  lansată în Marea 
Britanie în cursul acestui an, con-
form cotidianului The Indepen-
dent, citat de Agerpres. Contro-
versata analiză măsoară structu-
rile vitale din vârful cromozomi-
lor unei persoane, structuri de-
numite telomeri și care conform 
oamenilor de știinţă reprezintă 
cei mai importanţi indicatori ai 
vitezei de îmbătrânire a unui 
om. Această analiză va costa 
500 de euro și va putea determi-
na pentru fi ecare persoană în 
parte dacă vârsta ei biologică, 
măsurată în funcţie de lungimea 
telomerilor, este mai mare sau 
mai mică decât vârsta cronologi-
că. Conform medicilor, analizele 
pe baza telomerilor vor deveni 
foarte răspândite în următorii 5 
– 10 ani, însă natura informaţii-
lor ce pot fi  obţinute de aceste 
analize ridică controverse de or-
din etic și moral. „Știm faptul că 
oamenii care se nasc cu telomeri 
mai scurţi decât normal au o du-
rată de viaţă mai scurtă”, a co-
mentat dr. Maria Blasco de la 
Centrul Naţional spaniol de Cer-
cetări Oncologice din Madrid, in-
ventatoarea noii analize, adău-
gând că datele obţinute prin a-
ceastă analiză sunt foarte precise.

Pe scurt
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La 1 iunie va intra în 
vigoare noul Contract 
Cadru pentru acordarea 
serviciilor medicale pen-
tru anul 2011-2012. 
Medicii de familie sunt în 
continuare nemulţumiţi 
de forma contractului.

Noul Contract Cadru pen-
tru anul 2011-2012 aduce o se-
rie de noutăţi care stârnesc în-
să, în continuare, nemulţumi-
rea medicilor de familie. După 
ce, în urmă cu aproximativ do-
uă luni, medicii de familie din 
toată ţara ameninţau că nu vor 
semna contractul, acum aceş-
tia revin asupra deciziei din lu-
na martie. „Suntem în aceeaşi 
situaţie din luna martie. Am 
crezut că vor urma nişte nego-
cieri pentru schimbarea acte-
lor normative care stau la ba-
za semnării noului contract. În 
aceste două luni, nu s-a întâm-
plat nimic, cu excepţia unei în-
tâlniri la CNAS în care ni s-a 
cerut să discutăm despre nor-
mele la contractul cadru. În 
acest moment, decizia este ace-
eaşi – nu semnăm”, a declarat 
recent, Doina Mihăilă, preşe-
dintele Federaţiei Patronatelor 

de Medicina Familiei, citată de 
Agerpres.

Medicii de familie sunt re-
voltaţi de faptul că se vor li-
mita consultaţiile la 20 pe zi 
şi se va interzice eliberarea 
de reţete compensate şi bile-
te de trimitere oricărei persoa-
ne care nu se încadrează în 
cele 20 de consultaţii, chiar 
dacă este asigurată. Medicii 
nu sunt de acord nici cu obli-
gativitatea de a fi nanţa din 
surse proprii informatizarea 
sistemului de sănătate.

Reamintim că medicii de 
familie din Cluj au protestat 
în luna martie prin grevă ja-
poneză, iar apoi au solicitat 
Direcţiei de Sănătate Publică 
eliberarea certifi catelor profe-
sionale necesare plecării la 
muncă în străinătate.

În noul Contract Cadru nu mai 
apare însă conceptul de farma-
cie de familie, menţionat iniţial 
în contract. Dacă s-ar fi  menţi-
nut farmacia de familie, pacien-
ţii ar fi  trebuit să se înscrie la o 
farmacie, la fel ca şi la medicul 
de familie, iar de la farmacia re-
spectivă să-şi ridice reţetele com-
pensate şi gratuite. G. D.

Noul Contract Cadru 
pentru servicii medicale, 
valabil de la 1 iunieUltimul raport al Organi-

zaţiei Mondiale a Sănă-
tăţii (OMS) relevă faptul 
că două treimi din decese 
sunt cauzate de bolile de 
inimă, diabet şi cancer.

OMS a făcut publice date 
din cel mai recent raport. Ast-
fel, potrivit documentului, bo-
lile netransmisibile precum ce-
le de inimă, diabetul sau can-
cerul determină două treimi din 
totalul deceselor înregistrate la 
nivel mondial. Acest lucru se 
datorează îmbătrânirii popula-
ţiei şi răspândirii factorilor de 
risc asociaţi cu globalizarea şi 
urbanizarea. Controlul factori-
lor de risc cum ar fi  fumatul, 
stilul de viaţă sedentar, un re-
gim alimentar nesănătos devi-
ne mai mult decât necesar. Ul-
timele date ale OMS arată că 4 
din 10 bărbaţi şi 1 din 10 femei 
fumează şi aproximativ 1 din 
8 adulţi sunt obezi.

Mortalitatea infantilă, 
în scădere

Raportul OMS mai reliefea-
ză că mortalitatea în rândul 
copiilor a scăzut cu 2,7% pe 
an începând cu anul 2000, de 
două ori mai mult decât în 

anii ’90. În cifre, această în-
seamnă că mortalitatea la co-
piii sub 5 ani a scăzut de la 
12,4 milioane în 1990 la 8,1 
milioane în anul 2009.

De asemenea, începând cu 
anul 2000, a scăzut cu 3,3% 
mortalitatea în rândul mame-
lor, de două ori mai mult de-
cât în anul 1990. Numărul fe-
meilor care au decedat ca ur-
mare a complicaţiilor apăru-
te în timpul naşterii au scă-
zut de la 546.000 în anul 1990 
la 358.000 în anul 2008.

Mai mulţi bani 
pentru sănătate

Raportul mai arată că, la 
nivel mondial, sunt cheltuiţi 
mai mulţi bani pentru sănăta-
te astfel că se înregistrează şi 

o creştere a speranţei de via-
ţă. Dacă în 1990 speranţa de 
viaţă era de 64 de ani, în 2009 
a crescut la 68 de ani. Potrivit 
datelor OMS rămâne totuşi o 
diferenţă foarte mare între su-
mele alocate sistemului sani-
tar în ţările dezvoltate şi cele 
sărace sau în curs de dezvol-
tare. În ţările slab dezvoltate 
se estimează că se alocă 32 de 
dolari pe locuitor, în timp ce 
în ţările bogate se alocă 4590 
dolari pe cap de locuitor.

Referitor la numărul speci-
aliştilor din sănătate, potrivit 
raportului OMS, ţările dezvol-
tate au de 10 ori mai mulţi doc-
tori decât ţările în curs de dez-
voltare, de 12 ori mai multe 
asistente şi moaşe şi de 30 de 
ori mai mulţi dentişti.

Bolile de inimă, diabetul şi cancerul 
produc două treimi din decese

Gabriela DRAGOTĂ
redactia@monitorulcj.ro

România este una dintre 
puţinele ţări care nu are 
nicio statistică referitoare 
la numărul cazurilor de 
cancer de piele, incidenţa 
acestei maladii fi ind în 
creştere pe plan mondial.

Medicii dermatologi de la 
Clinica de Dermatologie din 
cadrul Spitalului Clinic Jude-
ţean de Urgenţă Cluj şi Pro-
Medical Center din Iulius Mall 
vor oferi astăzi, între orele 
9.00 – 14.00, consultaţii gra-
tuite pentru depistarea cance-
rului de piele. Persoanele in-
teresate se pot prezenta direct 
la ambulatoriul Clincii de Der-
matologie, fără nicio progra-
mare prealabilă.

Astfel, specialiştii doresc 
să atragă atenţia asupra aces-
tei afecţiuni, la nivel european 
fi ind marcată astăzi Ziua Eu-
ropeană pentru depistarea can-
cerului de piele sau Euro Me-
lanoma Day. „Societatea Ro-
mână de Dermatologie (SRD) 
participă şi anul acesta împre-
ună cu medicii dermatologi 
din Europa la realizarea celei 
de a 6-a ediţii naţionale a Eu-

ro Melanoma Day – Ziua eu-
ropeană pentru depistarea me-
lanomului în data de 18 mai 
2011”, afi rmă Virgil Feier, pre-
şedintele SRD.

Consultaţii 
în 28 de ţări europene

Conducerea SRD precizea-
ză că astfel de consultaţii se 
desfăşoară în 28 de ţări euro-
pene, în luna mai, şi au ca 
scop avertizarea populaţiei 
asupra cancerului de piele, in-

clusiv a melanomului, cea mai 
agresivă tumoră malignă a 
omului. Consultul cutanat gra-
tuit se realizează în vederea 
depistării de leziuni precan-
ceroase sau cancere cutana-
te. Fiecare pacient consultat 
va fi  informat asupra riscului 
expunerii exagerate la radia-
ţiile ultraviolete, modalităţii 
de auto-examinare a tegumen-
telor, aspectului macroscopic 
al tumorilor cutanate şi asu-
pra metodelor terapeutice exis-

tente. Medicul va completa 
un chestionar standard euro-
pean în baza căruia se va re-
aliza o statistică la nivel na-
ţional şi internaţional.

Cancerele de piele 
sunt în creştere

Specialiştii clujeni atrag 
atenţia că incidenţa cancere-
lor de piele este în creştere pe 
plan mondial şi din acest mo-
tiv sunt necesare consultaţii-
le pentru depistarea timpurie 

a acestei maladii. „Dintre can-
cerele de piele, carcinoamele 
cutanate şi melanomul sunt 
în creştere”, afi rmă Rodica 
Cosgarea, şeful Clinicii de Der-
matologie Cluj.

Creşterea cazurilor de can-
cer de piele se explică prin ex-
punerea la soare fără folosi-
rea cremelor de protecţie îm-
potriva ultravioletelor. Rodi-
ca Cosgarea subliniază că lip-
sa utilizării cremelor de pro-
tecţie este principalul factor 
responsabil de creşterea nu-
mărului bolnavilor.

România, 
printre puţinele ţări 
fără statistici

Şefa Clinicii de Dermatolo-
gie subliniază că ţara noastră 
este printre puţinele ţări din 
Europa de Est care nu deţine 
un registru referitor la numă-
rul cazurilor de cancere de pie-
le. Specialiştii din SRD estimea-
ză că, anual, în ţara noastră se 
înregistrează aproximativ 2.000 
de cazuri de melanom. În ur-
mă cu patru ani, potrivit date-
lor Centrului de Statistică Me-
dicală din România, incidenţa 
melanomului era de 1,1 la 
100.000 de locuitori.

Teste gratuite pentru depistarea 
cancerului de piele

Folosirea cremelor pentru protecţie solară previne apariţia cancerului de piele

Clujenii îşi pot face gratuit teste pentru depistarea cancerului de piele 
la Clinica de Dermatologie din cadrul Spitalului Judeţean şi la ProMedical Center 
din Iulius Mall. Acţiunea are loc astăzi, între orele 9.00-14.00.
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S.C. FORTPRES-CUG S.A.
Societate din industria de maşini şi echipamente

Cluj-Napoca, B-dul Muncii nr. 18

 EXECUTĂ pe bază de 
COMANDĂ şi DOCUMENTAŢIA dvs.:
- utilaj metalurgic de orice tip şi complexitate;
- construcţii mecano-sudate şi/sau prelucrate;
- subansamble din tablă şi profi le metalice;
- utilaje pentru toate ramurile industriale;
 - servicii de: sablare, vopsire, tratament termic, 
îndoiri şi roluiri de tablă mijlocie şi groasă.

ÎNCHIRIERI SPAŢII pentru activităţi diverse.
Telefon: 0264-415114, 0264-415288, 
Fax: 0264-415221

E-mail: fortprescug@yahoo.com, 
fortpres@gmail.com

Senatorul UDMR Gyorgy 
Frunda (foto) susţine 
că Uniunea trebuie 
să iasă din coaliţie, 
din cauza incapacităţii 
Guvernului de a adopta 
măsuri de stimulare eco-
nomică, el apreciind şi că 
trebuie purtată în conti-
nuare o discuţie cu USL.

Frunda mai susţine că exis-

tă riscul ca un nou guvern să 

nu treacă de votul parlamen-

tului.

Senatorul Gyorgy Frunda a 

declarat ieri la RFI că nu cre-

de că UDMR a închis uşa USL.

„Eu, personal, nu cred acest 

lucru. Colegii mei care conduc 

în clipa aceasta UDMR au de-

clarat că, dacă legea privind 

statutul minorităţilor naţiona-

le nu va fi  adoptată până la 

sfârşitul acestei sesiuni parla-

mentare, atunci UDMR va ieşi 

din această coaliţie guverna-

mentală. Eu sunt printre cei ca-

re susţin că, pe lângă acest fapt, 

ar trebui să ieşim din actuala 

coaliţie guvernamentală dato-

rită incapacităţii Guvernului de 

a adopta măsuri de stimulare 

economică şi relaxare fi nanci-

ară”, a spus senatorul UDMR 

pentru RFI, citat de Mediafax. 

În opinia sa, UDMR trebuie să 

poarte o discuţie cu USL.

“Noi avem obligaţia poli-

tică, e în interesul comunită-

ţii noastre ca întotdeauna să 

discutăm şi cu opoziţia”, con-

tinuă Gyorgy Frunda. Senato-

rul spune că, „dacă s-ar ajun-

ge la confi rmarea unui prim- 

ministru nou, UDMR ar avea 

serioase reţineri în a vota un 

nou prim-ministru” şi crede 

că „această formulă ar cădea 

în Parlament”.

Nu se impune
schimbarea premierului

Gyorgy Frunda nu crede că 

s-ar impune schimbarea pre-

mierului Emil Boc.

„Nu cred că se impune 

acest lucru. De obicei, preşe-

dintele partidului care a câş-

tigat alegerile parlamentare 

este fi e preşedintele republi-

cii, fi e prim-ministru, astfel 

că această construcţie este lo-

gică: are putere să decidă ime-

diat, nu trebuie să ceară apro-

barea nimănui, nu are supe-

riori în partid, poate lua ori-

când părerea corpurilor deci-

zionale ale partidului. Proble-

ma e că Partidul Democrat 

acum câteva luni a anunţat o 

decizie politică potrivit căre-

ia vrea ca preşedintele parti-

dului să fi e separat de persoa-

na primului-ministru. Acest 

lucru, dacă era luat în serios, 

trebuia să se aplice încă îna-

inte de alegeri. Din moment 

ce această decizie a partidu-

lui nu a fost implementată pâ-

nă la congres sau în timpul 

congresului, eu cred că exis-

tă puţine şanse ca premierul 

actual să fi e schimbat”, spu-

ne Gyorgy Frunda.

Senatorul UDMR aprecia-

ză că un nou Guvern ar pica 

testul din Parlament. “În mod 

pragmatic, cu atât mai puţin 

cred că există şanse de a-l 

schimba pe domnul Boc pe 

de o parte datorită relaţiei pe 

care o are faţă de preşedinte-

le republicii, care nu cred că 

ar putea găsi o persoană mai 

pe placul domniei sale în frun-

tea Guvernului ţării noastre. 

Pe de altă parte, ar exista pe-

ricole serioase în momentul 

în care Guvernul ar intra pen-

tru o confi rmare prin vot în 

Parlament. Ar exista şanse re-

ale ca o nouă construcţie gu-

vernamentală să cadă şi să 

mergem spre alegeri anticipa-

te. Un asemenea vot ar fi  foar-

te periculos pentru coaliţia 

guvernamentală. Există depu-

taţi şi senatori din cadrul co-

aliţiei care nu ar vota pentru 

un nou Guvern şi astfel aces-

ta ar pica la vot”, afi rmă Gy-

orgy Frunda.

Frunda nu agreează
un premier tehnocrat

Senatorul UDMR conside-

ră că “nu există motive pen-

tru un prim-ministru indepen-

dent sau tehnocrat”. “Aceste 

soluţii se adoptă în general 

doar atunci când persoana re-

spectivă este numită în aceas-

tă funcţie doar pe o perioadă 

scurtă, tranzitorie, în general 

pentru pregătirea alegerilor 

următoare, anticipate sau la 

termen. Cred că un premier 

independent nu ar avea şan-

se nici măcar teoretice să-şi 

impună punctele de vedere în 

faţa unei majorităţi parlamen-

tare subţiri, de multe ori mă-

cinate de dispute politice in-

terne. Ar fi  o greşeală, nu are 

putere politică, nu are putere 

decizională”, susţine Frunda.

Întrebat cum ar reacţiona 

UDMR dacă s-ar ajunge totuşi 

la varianta unui premier in-

dependent, Gyorgy Frunda a 

răspuns: “Eu cred că am vo-

ta împotrivă, nu am decis în-

că prin vot în cadrul UDMR. 

Eu personal aş propune să vo-

tăm împotrivă, iar toţi colegii 

mei care s-au manifestat pâ-

nă acum public, inclusiv pre-

şedintele UDMR au pledat în 

aceeaşi idee”.

Frunda: UDMR trebuie să iasă din coaliţie
şi trebuie purtată o discuţie cu USL

Mirela OGRUŢAN
redactia@monitorulcj.ro

Lucrările la noul stadion 
„Cluj Arena” au ajuns 
la etapa premergătoare 
montării celor două 
tabele de marcaj.

Astfel, la ora actuală se lu-

crează la montajul substruc-

turii metalice a tabelelor de 

marcaj, urmând ca astăzi să 

înceapă şi montarea pro-

priu-zisă a acestora.

„Mâine (astăzi – n.r.) cei 

de la Philips vor începe mon-

tarea tabelelor. Ei livrează şi 

montează cele două tabele”, 

a precizat vicepreşedintele 

Consiliului Judeţean, Radu Bi-

ca (foto).

Suprafaţă de joc
ca la Mondiale

În prezent se lucrează şi la 

fi nalizarea suprafeţei de ga-

zon a noului stadion. Supra-

faţa de joc pe care se vor des-

făşura competiţiile sportive va 

fi  prevăzută cu un sistem de 

drenaj principal, transversal, 

din 10 în 10 m, şi cu un sis-

tem de drenaj secundar, lon-

gitudinal, la fi ecare 1,5 m.

De asemenea, gazonul va 

avea un sistem de irigaţii per-

formant, complet automati-

zat, identic cu cel folosit la 

Campionatul Mondial de Fot-

bal din Africa de Sud, ediţia 

2010, atât în ceea ce priveşte 

tehnologia folosită (sistem 

american Rain Bird), cât şi în 

ceea ce priveşte poziţionarea. 

În plus, suprafaţa de joc va fi  

prevăzută cu un sistem de în-

călzire automatic Heatfl ex, re-

alizat la comandă în Dane-

marca, compus din şase zo-

ne controlate independent, cu 

senzori şi termostate pentru 

fi ecare zone, aparatajul fi ind 

de producţie Moeller.

„Cluj Arena” va fi 
gata în august

Vă reamintim că noul sta-

dion al Clujului va fi  fi nalizat 

la începutul lunii august, in-

augurarea ofi cială fi ind pro-

gramată pentru fi nalul lunii 

septembrie – începutul lunii 

octombrie.

Noul stadion va avea o ca-

pacitate de 30.596 de locuri, 

dintre care 29.648 la gradene 

si 948 in loje pentru VIP-uri.

„Cluj Arena” este constru-

it de consortiul format din 

ACI Cluj, Transilvania Con-

strucţii, Universitatea Tehni-

că din Cluj-Napoca (UTCN), 

Con-A Sibiu, Dico şi Ţigă-

naş, Bogart Construct SRL, 

DAS Engineering şi Grup 4 

Instalaţii.

Sosesc tabelele de marcaj 
pentru „Cluj Arena”

În cadrul campaniei naţionale

„TESTEAZĂ-ŢI 
GRATUIT AUZUL”

Cabinetul Romsound 
vă invită să participaţi la

“Zilele porţilor deschise” în data de

18-19 mai 2011
Participând la acest eveniment benefi ciaţi de 
următoarele servicii gratuite:

testări audiologice, 
probe cu cele mai noi aparate digitale, 

consiliere pentru probleme de auz.
Informaţii şi programări la 
tel. 0264-442.818, 
str. C. Brâncuşi nr. 132
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Încă 10 unităţi de învăţă-

mânt din judeţul Cluj au 

primit la începutul acestei 

luni titlul de „Şcoală 

Europeană”. În total în 

prezent în judeţ există 21 

de unităţi de învăţământ 

care au această distincţie.

Inspectoratul Şcolar Jude-

ţean Cluj a participat alături 

de directori, coordonatori de 

proiecte comunitare şi elevi 

din zece şcoli clujene în 3 mai 

la festivitatea de acordare a 

certifi catului şi titlului de Şcoa-

lă Europeană, festivitate or-

ganizată de Ministerul Edu-

caţiei, Cercetării, Tineretului 

şi Sportului la Biblioteca Uni-

versitară din Bucureşti.

La festivitate, au participat 

Daniel Funeriu, ministrul edu-

caţiei, Nicolae Idu, şeful Re-

prezentanţei Comisiei Euro-

pene la Bucureşti, Silvano 

Marseglia, Peşedintele Asoci-

aţiei Europene a Profesorilor 

(AEDE), Liliana Preoteasa, Di-

rector general MECTS, Moni-

ca Calotă, director al Agenţi-

ei Naţionale pentru Educaţie 

şi Formare profesională, Pe-

tru Dumitru, reprezentant al 

Directorului General pentru 

Educaţie şi Cultură al Comi-

siei Europene, alături direc-

tori, prefesori şi elevi din ce-

le 64 de unităţi de învăţământ 

certifi cate în acest an.

Şcolile clujene care au pri-

mit distincţia în acest an sunt: 

Colegiul Naţional Pedagogic 

„Gh. Lazăr”, Colegiul Tehnic 

de Transporturi „Transilvania”, 

Colegiul Tehnic „Ana Aslan”, 

Liceul pentru Defi cienţi de 

Auz, Colegiul Tehnic „Edmond 

Nicolau”, Colegiul Tehnic 

Energetic, Şcoala „Constantin 

Brâncuşi”, Şcoala de Agenţi 

de Poliţie „Septimiu Mureşan”, 

Şcoala Specială-Centru de Re-

surse şi documentare privind 

Educaţia Incluzivă/Integrată 

şi Şcoala „Avram Iancu” din 

Turda.

Competiţia „Şcoala Euro-

peană” al MECTS este deschis 

tuturor instituţiilor de învăţă-

mânt preuniversitar, care au 

fost implicate în proiecte fi -

nanţate prin programe comu-

nitare, în ultimii trei ani şi ca-

re vizează evaluarea institu-

ţională a capacităţii unităţilor 

de învăţământ de a valoriza 

şi promova bunele practici de 

educaţie europeană rezultate 

în urma derulării de proiecte 

şi mobilitate în educaţie (Stra-

tegia Lisabona), stimulând sti-

lurile manageriale care susţin 

calitatea în educaţie, creativi-

tatea, de certifi cate în urma 

unei jurizări deosebit de exi-

gente. Certifi catul de „Şcoală 

Europeană” se acordă, cu o 

valabilitate de trei ani.

Zece şcoli clujene au primit 
titlul de „Şcoală Europeană”

Trupa de teatru a Şcolii 

„Elf” a primit opt premii 

pentru piesa 

„Pocahontas-the Princess 

of Peace”, prezentată 

de în cadrul festivalului 

de teatru în limba engleză 

„Come with Us to 

Dramaland”, organizat 

la Casa Radio din 

Cluj-Napoca, în perioada 

13-15 mai 2011.

Evenimentul, afl at la cea 

de a XI-a ediţie este organizat 

anual de Inspectoratul Şcolar 

Judeţean Cluj şi Asociaţia Pro-

fesorilor de Limba Engleză 

Cluj, fi ind un proiect educa-

tiv cofi nanţat de Ministerul 

Educaţiei, Cercetării, Tinere-

tului şi Sportului.

Trupa de teatru a Şcolii Elf, 

formată din 22 de elevi şi co-

ordonată de profesorul de lim-

ba engleză Dan Leonard, a 

obţinut în cadrul acestei edi-

ţii a festivalului premii pen-

tru cel mai bun spectacol al 

festivalului, cea mai bună re-

gie, cea mai bună echipă de 

actori, cea mai bună coregra-

fi e şi cea mai bună muzică. 

De asemenea, eleva şcolii Elf 

Ioana Moldovan a obţinut pre-

miul pentru cea mai bună ac-

triţă în rol principal, Anne-Li-

se Ciontoş a primit premiul 

pentru cea mai bună actriţă 

în rol secundar, iar premiul 

pentru cel mai bun actor în 

rol secundar i-a revenit lui Tu-

dor Pitic.

Piesa „Pocahontas” a fost 

realizată pentru prima dată în 

2009, în tabăra de teatru în 

limba engleză organizată în 

fi ecare an de Şcoala Elf la Lun-

ca Ilvei, de profesorii Dan Le-

onard şi Carmen Costina. 

Piesa a fost reluată în acest 

an de clubul de teatru al Şco-

lii Elf, prezentată pe scena 

Festivalului Creativităţii în 

Şcoli de la San Remo şi apoi 

la Cluj. Piesa este realizată de 

dl profesor Dan Leonard, ca-

re a adaptat scenariul şi a com-

pus muzica originală, versu-

rile au fost create în echipă 

cu elevii participanţi la tabă-

ra de la Lunca Ilvei, iar core-

grafi a a fost coordonată de 

Anne-Lise Ciontoş, elevă în 

clasa a VII-a. 

„Cum am intrat pe scenă 

şi am început să interpretăm, 

toate emoţiile au dispărut şi 

a fost extraordinar. Am ştiut 

ce aveam de făcut şi ştiam că 

îi am pe cei mai buni prieteni 

lângă mine, care mă puteau 

ajuta. Sunt mândră că fac par-

te din această echipă, că am 

lucrat împreună şi am fost ală-

turi unii de alţii”, a spus Ioa-

na Moldovan, premiată pen-

tru cel mai bun rol principal 

feminin.

Şcoala „Elf”, premiantă 
la Festivalul de teatru în engleză
Opt premii pentru Şcoala „Elf” la festivalul de teatru în limba engleză „Come with Us to Dramaland”.

 Piesa de teatru „Pocahontas-the Princess of Peace”, jucată de elevii Şcolii Elf a primit 8 distincţii în cadrul festivalului de teatru în limba engleză „Come with us to Dramaland”
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Socialiştii francezi 
– familia politică a lui 
Dominique Strauss-Kahn 
– au atacat violent ieri 
sistemul judiciar ameri-
can, la o zi după ce direc-
torul general al FMI a fost 
plasat după gratii şi după 
difuzarea de imagini 
şocante din sala de audi-
eri, relatează AFP.

În opinia socialiştilor fran-
cezi, sistemul american per-
mite publicarea de imagini de-
gradante, precum cele în ca-
re DSK apare cu mâinile lega-
te la spate cu cătuşe, sau epu-
izat şi redus la tăcere în faţa 
judecătoarei sale.

“Sunt bulversată şi consi-
der imaginile dezgustătoare”, 
a declarat Elizabeth Guigou 
(foto), fost ministru socialist 
de justiţie, la postul de radio 
particular Europe 1.

“Vrem să ştim adevărul. 
Or, până acum, nu l-am auzit 
decât pe procuror şi toate in-
formaţiile date merg într-un 
singur sens”, cel al acuzării, 
a afi rmat ministrul Guigou. 
“În Franţa, din fericire, lucru-
rile nu funcţionează astfel şi 
există un judecător de instruc-
ţie care verifi că ce spun şi unii 
şi alţii. Constat că justiţia ame-
ricană funcţionează doar pe 
ce spun unii şi-i lasă foarte 

puţin loc apărării. Noi, aici, 
în Franţa, trebuie să nu avem 
încredere în aceasta şi să fi m 
foarte, foarte atenţi la echili-
brul informaţiilor”, a declarat 
Elizabeth Ghigou.

Pentru fostul ministru so-
cialist al culturii Jack Lang, 
“sistemul judiciar american 
este un sistem inuman, care-l 
striveşte pe cel care-i cade în 
mâini”. “Indiferent de natura 
faptelor, nimic nu poate să 
justifi ce ca un om să fi e tra-
tat cu atâta dispreţ şi violen-
ţă”, a declarat Lang, tot la 
postul Europe 1.

Mai prudent, un deputat apro-
piat lui DSK, Jean-Jacques Ur-
voas, declara: “De 48 de ore, nu 
auzim decât o singură variantă 
şi n-am auzit adevărul din par-
tea lui Dominique Strauss-Kahn”.

Arestat sâmbătă la New 
York, Dominique Strauss-Kahn, 
considerat până atunci drept 
favorit pentru viitoarele ale-
geri prezidenţiale din 2012 din 
Franţa, a fost inculpat pentru 
agresiune sexuală, sechestra-
re şi tentativă de viol. El nea-
gă aceste acuzaţii, dar a fost 
plasat după gratii luni la o în-
chisoare din New York.

Socialiştii francezi critică
violent justiţia americană

Cunoscutul economist rus 
Mihail Hazin şi-a expri-
mat părerea că directorul 
Fondului Monetar 
Internaţional Dominique 
Strauss-Kahn (DSK) ar 
putea fi  o victimă a mag-
naţilor de pe Wall Street, 
iar scandalul sexual nu ar 
fi  decât o răzbunare în 
urma demersurilor aces-
tuia de a reforma întregul 
sistem fi nanciar modern, 
transmite agenţia de 
presă Novâi Reghion.

În sprijinul acestei versi-
uni, expertul rus aminteşte de 
sesiunea comună de acum o 
lună a Fondului Monetar In-
ternaţional şi (FMI) şi Băncii 
Mondiale (BM), în cadrul că-
reia DSK a pus la îndoială uti-
litatea menţinerii aşa-numitu-
lui “Consens de la Washin-
gton” – suprastructura ideo-
logică a modelului fi nanciar 
modern, care funcţionează de 
30 de ani.

Ce este “consensul
de la Washington”

“Consensul de la Washin-
gton” şi-a epuizat potenţialul, 

în situaţia actuală fi ind nece-
sară înlocuirea lui, afi rmase 
atunci directorul FMI, a cărui 
imagine cu cătuşe la mâini a 

făcut înconjurul lumii în ulti-
mele 24 de ore.

În opinia economistului rus, 
respingerea publică a acestui 

consens (în conformitate cu 
care operează şi aripa econo-
mică a guvernului rus) repre-
zintă de fapt recunoaşterea 

faptului că sistemul fi nanciar 
modern nu mai poate acţiona 
conform cutumelor de până 
acum, cu toate consecinţele ce 
decurg dintr-o astfel de con-
statare, inclusiv necesitatea de 
a revizui suma din profi tul ge-
nerat în economie pe care sec-
torul fi nanciar o redistribuie 
în favoarea sa.

“Sectorul fi nanciar, în ge-
neral, a fost foarte nemulţu-
mit de această abordare şi s-a 
decis să lovească în renegat, 
care i-a pus în pericol privile-
giile şi profi turile obişnuite”, 
a afi rmat Mihail Hazin, apre-
ciind că “în tradiţia SUA, aceas-
tă lovitură (sexuală – n.r.) es-
te sufi cientă pentru a-l obliga 
pe DSK să demisioneze din 
post, iar după scandalul legat 
de tentativa de viol declaraţi-
ile făcute anterior de DSK nu 
vor mai avea nicio valoare”.

Un scandal
sexual-fi nanciar,
în 2008

Mihail Hazin face o para-
lelă cu scandalul din jurul gu-
vernatorului New York-ului, 
fostul procuror Eliot Lauren-

ce Spitzer, din primăvara anu-
lui 2008. Atunci, Wall Stre-
et-ul i-a dat acestuia literal-
mente trei zile pentru a demi-
siona din cauza unei legături 
cu o prostituată. “Mai târziu, 
s-a lămurit că nu era vorba 
de o aventură de o seară, ci 
de o relaţie de zece ani, des-
pre care ştia multă lume”, evo-
că el detalii ale scandalul de 
acum trei ani.

Legătura cu prostituata a 
ieşit la iveală după ce Spit-
zer declarase că sistemul de 
asigurare a riscurilor fi nanci-
are este în criză acută şi ce-
ruse ca în două săptămâni 
societăţile de asigurare înre-
gistrate în statul New York 
să-şi majoreze capitalulul la 
un nivel corespunzator ris-
curilor crescute sau să se pu-
nă sub controlul Comisiei de 
reglementare a statului New 
York. Deja în toamna anului 
2008, numai AIG a primit cir-
ca 100 miliarde de dolari din 
bugetul federal pentru a as-
tupa găurile despre care Spit-
zer vorbise cu o jumătate de 
an înainte, mai aminteşte ex-
pertul rus.

Atacul „sexual” – o răzbunare împotriva lui DSK
orchestrată de finanţiştii de pe Wall Street
Teoria conspiraţiei în cazul Dominique Strauss-Kahn continuă cu alţi „suspecţi”. 
Un expert financiar rus arată cu degetul spre Wall Street.

Imaginile cu Dominique Strauss-Kahn arestat au făcut înconjorul lumii în mai puţin de 24 de ore. În 2008, 
Eliot Laurence Spitzer guvernatorul New York-ului a fost obligat să demisioneze după ce a fost dezvăluită 
relaţia sa cu Ashley Alexandre Dupre. Înainte de scandal, Spitzer avertizase că sistemul de asigurare 
a riscurilor fi nanciare este în criză acută.
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Înmatriculările de autotu-
risme noi în Europa au 
scăzut cu 4,1% în aprilie 
2011 comparativ cu luna 
aprilie a anului trecut, 
în rândul statelor membre 
cel mai mare declin fi ind 
înregistrat în România 
(minus 43,7%), a anunţat 
ieri Asociaţia Construc-
torilor Europeni de 
Automobile (ACEA).

Un număr de 1,089 mili-

oane autoturisme au fost în-

matriculate în Uniunea Euro-

peană în luna aprilie 2011, în 

scădere cu 4,1% faţă de 1,135 

milioane unităţi în luna apri-

lie 2010. În cazul României, 

4.999 de autoturisme au fost 

înmatriculate în luna aprilie 

2011, aproape jumătate com-

parativ cu 8.875 de unităţi în 

luna aprilie a anului trecut.

Pe primele patru luni ale 

acestui an, un număr de 4,674 

milioane autoturisme au fost 

înmatriculate în Uniunea Eu-

ropeană, în scădere cu 2,7% 

faţă de primele patru luni ale 

anului trecut. În România au 

fost înmatriculate 14.678 de 

autoturisme în perioada ia-

nuarie-aprilie 2011, cu 17% 

mai puţin faţă de 17.694 uni-

tăţi în perioada similară a 

anului trecut.

Potrivit ACEA, un număr 

de 20.746 de autoturisme mar-

ca Dacia au fost înmatricula-

te în Europa în luna aprilie 

2011, în creştere cu 2,2% faţă 

de 20.290 unităţi în luna apri-

lie 2010. În schimb, în prime-

le patru luni înmatriculările de 

autoturisme Dacia au scăzut 

uşor cu 0,4% în ritm anual pâ-

nă la 85.987 de unităţi.

Statisticile ACEA vizează 

pie  ţele auto din 28 de state 

europene – 25 din UE (fără 

Cipru şi Malta) şi trei state 

EFTA – Islanda, Norvegia şi 

Elveţia. Agerpres

Piaţa auto din România,
cel mai mare declin din Europa

Bursa de Valori Bucureşti 
(BVB) are un potenţial de 
creştere de 10-30% în 
2011, dacă soldul creditu-
lui neguvernamental va 
avansa între 5 şi 10%, 
cursul de schimb evoluea-
ză în banda 4-4,1 lei/

euro, iar percepţia de risc 
de ţară nu se schimbă, 
potrivit Departamentului 
de analiză pieţe de capital 
al BCR.

Orice îmbunătăţire a per-

cepţiei de risc de ţară ar fi  fa-

vorabilă creşterii potenţialului 

BVB, chiar şi eventual într-un 

scenariu mai puţin favorabil 

pentru evoluţia creditului ne-

guvernamental sau a cursului 

euro/leu, au afi rmat reprezen-

tanţii BCR, citaţi de Agerpres.

Modelul econometric al BCR 

arată că, pentru un curs de 

schimb de 4,1 lei/euro şi un 

avans de 5% al creditului ne-

guvernamental, indicele BET, 

care arată evoluţia cotaţiilor 

celor mai lichide 10 companii 

listate, ar putea înregistra o 

apreciere de 12%, respectiv de 

15% în care creditul neguver-

namental ar avansa cu 10%.

Dacă cursul de schimb va 

fi  de 4 lei/euro, aprecierea 

BET s-ar putea situa la 23% 

şi respectiv 26%.

Soldul creditului neguver-

namental exprimat în lei s-a 

redus în martie, în termeni 

nominali, cu 1,3% faţă de fe-

bruarie. În termeni reali, cre-

ditul în lei a coborât cu 0,5%.

De la începutul anului, in-

dicele BET a avansat cu 8,5%, 

iar cursul de schimb a scăzut 

la 4,1 lei/euro, faţă de 4,25 lei/

euro la fi nalul anului trecut.

BVB ar putea creşte cu 10-30% în acest an, în funcţie de evoluţia cursului şi a creditului

Casele şi vilele, dar mai 
ales terenurile intravilane 
nu au ieşit încă din rece-
siune şi înregistrează, 
în continuare, scăderi 
importante de preţ.

Evoluţia preţului solicitat 

pentru apartamentele scoase 

la vânzare de proprietari, in-

termediari şi dezvoltatori es-

te, după trei ani de scăderi 

succesive, pozitivă în primul 

trimestru al anului 2011, con-

form unui studiu realizat de 

portalul imobiliare.ro, citat de 

Agerpres.

Clujenii ieftinesc
apartamentele vechi

Apartamentele, atât cele 

vechi cât şi cele noi, au avut 

o evoluţie pozitivă, în creş-

tere, în primul trimestru al 

anului. Valoarea Indicelui na-

ţional imobiliare.ro înregis-

trată la fi nalul primului tri-

mestru a fost de 1.043 euro/

mp util, cu 0,97% mai mare 

decât valoarea înregistrată la 

fi nalul lunii decembrie 2010 

(1.033 euro/mp util). Pe seg-

mentul apartamentelor vechi, 

în T1 2011 s-au înregistrat 

creşteri de preţ în aproape 

toate oraşele mari din ţară. 

Variaţiile au fost cuprinse în-

tre minus 1,6% în Cluj-Na-

poca, acesta fi ind de altfel 

singurul caz în care indicele 

imobiliare.ro a înregistrat o 

scădere şi plus 2,7%, cea mai 

mare creştere fi ind înregistra-

tă la Constanţa. Creşteri au 

fost înregistrate şi la Timişoa-

ra (+1,5%), Bucureşti (+0,8 

%), Iaşi (+0,6%) şi Braşov 

(+0,5%).

Clujul, din nou
„ampion” la scumpiri

Şi apartamentele noi au 

avut o evoluţie în creştere, 

singurele excepţii fi ind întâl-

nite la Iaşi şi la Braşov, unde 

au fost înregistrate scăderi de 

10,7%, respectiv de 0,7%. În 

Capitală, însă, preţul solicitat 

pentru apartamentele noi a 

crescut cu peste 1,4% din de-

cembrie 2010 pâna în aprilie 

2011. Creşteri au avut loc şi 

la Constanţa (+1,3%), Timi-

şoara (+1,2%) pentru ca re-

cordul pe acest segment sa fi e 

deţinut de Cluj-Napoca 

(+5,3%).

La Cluj s-au scumpit... 
vilele!

Spre deosebire de aparta-

mente, evoluţia preţului cerut 

pentru casele si vilele constru-

ite înainte de 1990 scoase la 

vânzare în principalele oraşe 

din ţară a fost preponderent 

negativă, cu excepţia propri-

etăţilor din Cluj-Napoca, un-

de au înregistrat o creştere de 

1%. La Timişoara s-a înregis-

trat cea mai mare scădere de 

preţ, de peste 14%. Scăderi 

importante au avut loc în Ca-

pitală (minus 8,4%), dar şi la 

Constanţa (minus 6,8%). La 

Braşov, preţul solicitat pentru 

casele construite înainte de 

1990 a scăzut cu 0,8% în in-

tervalul analizat. Principalul 

atu al caselor vechi rămâne 

amplasamentul, în zone se-

mi-centrale sau cartiere foar-

te bune, ceea ce face ca pre-

ţul pe metru pătrat solicitat 

în acest caz să se menţină în 

continuare mai ridicat decât 

cel practicat pentru construc-

ţiile noi.

Preponderent negativă a 

fost şi evoluţia preţului cerut 

pentru casele şi vilele constru-

ite după 1990 scoase la vân-

zare în principalele oraşe din 

ţară, excepţie, de această da-

tă, făcând Braşovul unde s-a 

înregistrat o creştere de 4% 

şi Timişoara (plus 0,1%). Cea 

mai mare scădere pe acest 

segment a fost înregistrată la 

Constanţa (-7,2%). În Capi-

tală, casele şi vilele construi-

te după 1990 s-au ieftinit cu 

3,7%, ajungând să concure-

ze apartamentele noi, în timp 

ce în Cluj-Napoca, scăderea 

a fost de 1,8%.

Terenurile îşi revin

Singurul segment reziden-

ţial care este încă departe de 

a-şi reveni este cel al terenu-

rilor pentru construcţii care 

înregistrează în continuare 

scăderi importante de preţ în 

toată ţara. La Braşov şi la Cluj, 

de pildă, preţurile la fi nalul 

primului trimestru au fost cu 

15,8%, respectiv 13,7%, mai 

mici decât la fi nalul trimes-

trului patru din 2010.

Scumpire record a apartamentelor 
noi din Cluj: 5,3%

Preţul apartamentelor vechi din Cluj s-a ieftinit cu 1,6% în primul trimestru al anului 2011

Aceasta este cea mai accentuată creştere pe acest segment din toată ţara. 
Paradoxal, Clujul este singurul oraş unde s-au ieftinit apartamentele vechi, cu 1,6%.
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Boloni, căzut în 
dizgraţia suporterilor
Suporterii formaţiei RC Lens nu-l 
mai vor pe antrenorul român 
Ladislau Boloni la echipă, după 
retrogradarea în liga secundă 
franceză, conform unui sondaj 
realizat pe site-ul fanilor. La în-
trebarea: „Vreţi ca Ladislau 
Boloni să antreneze RC Lens și 
în sezonul viitor?”, 25 la sută au 
răspuns afi rmativ, iar 75 la sută 
au dat un răspuns negativ, po-
trivit www.lensois.com. Site-ul 
Nord Eclair.fr, citat de Mediafax, 
reamintește că Boloni are în 
contract o clauză prin care poa-
te pleca în cazul unei retrogra-
dări și subliniază că românul a 
condus RC Lens în 18 meciuri, 
obţinând patru victorii, șapte re-
mize și șapte înfrângeri.

Tenismeni 
calificaţi la JO
Sportivii Adrian Crișan, Daniela 
Dodean și Elizabeta Samara au 
obţinut califi carea la Jocurile 
Olimpice de la Londra, în pro-
bele de simplu, potrivit anunţu-
lui forului internaţional de pro-
fi l (ITTF). TTF a dat publicităţii 
clasamentele mondiale la nivel 
de seniori și senioare, care stau 
la baza califi cării la Jocurile 
Olimpice din 2012. Potrivit do-
cumentelor ofi ciale ale ITTF, 
Adrian Crișan este califi cat la 
simplu, ocupând locul 21 în 
clasamentul mondial, în timp 
ce Daniela Dodean și Elizabeta 
Samara, ocupă locurile 20, re-
spective 23, obţinând și ele „bi-
letele“ pentru Londra, la sim-
plu. Adrian Crișan va participa 
la a patra Olimpiadă din carie-
ră, în timp ce Dodean și 
Samara se vor afl a la a doua 
apariţie la JO. România mai 
are repartizate trei locuri califi -
cante la JO de anul viitor (două 
la masculin și unul la femini-
ne), sportivii cu șanse la califi -
care urmând să participle la 
turnee specifi ce în 2011 și înce-
putul anului 2012.

Pe scurt

Laurenţiu BOARIU
sport@monitorulcj.ro

Înainte ultimei etape, lucru-
rile sunt destul de clare în 
clasamentul Ligii 1.

În urma rezultatelor din eta-

pa a 33-a, Oţelul a devenit no-

ua Campioană a României, iar 

Rapid şi Dinamo şi-au asigu-

rat prezenţa în Europa League. 

La polul opus al Ligii 1, Glo-

ria Bistriţa a încheiat la egali-

tate, 1-1 cu Universitatea Cra-

iova şi a rămas pe prima sce-

nă, în timp ce formaţia oltea-

nă va juca cel puţin sezonul 

următor în Liga a doua.

Politehnica Timişoara se 

duelează de la distanţă cu FC 

Vaslui pentru locul secund, ca-

re duce în preliminariile Ligii 

Campionilor. Bănăţenii au un 

meci foarte greu în ultima run-

dă, acasă cu Dinamo, în timp 

ce moldovenii vor juca în de-

plasare cu Pandurii Târgu Jiu, 

echipă renăscută în acest re-

tur de campionat, după ce în 

iarnă părea că nu mai are şan-

se să evite retrogradarea.

Pentru a fi  sigură că va ju-

ca în sezonul următor în Eu-

ropa League, Steaua două va-

riante, deloc uşor de îndepli-

nit: trebuie să învingă în ulti-

ma etapa pe CFR chiar în Gru-

ia sau să câştige Cupa Româ-

niei, competiţie în a cărei fi -

nală va da piept cu rivala Di-

namo. „Militarii“ se califi că şi 

dacă nu înving la Cluj, însă 

doar cu condiţia ca Gaz Me-

tan să nu câştige deplasarea 

de la Universitatea Craiova.

Restul meciurilor din etapa 

cu numărul 34 a Ligii 1 con-

tează mai mult pentru palma-

res, neavând o importanţă prea 

mare pentru confi guraţia fi na-

lă a clasamentului. Liga Pro-

fesionistă de Fotbal a anunţat, 

marţi, pe site-ul ofi cial, că me-

ciurile din ultima etaop vor în-

cepe la ora 17.00 şi nu la 17.30 

cum se anunţase iniţial.

Lucrurile sunt clare în Liga 1
Jesse Owens (foto) a fost 
fi lmat de nazişti în 3D, cu 
o cameră stereoscopică, în 
timpul Jocurilor Olimpice 
de la Berlin din 1936, 
unde renumitul atlet de 
culoare american a cuce-
rit patru medalii de aur.

Performanţa atletului ame-

rican a făcut senzaţie în lumea 

întreagă în acele vremuri, însă 

i-a supărat teribil de mult pe li-

derii nazişti, care susţineau 

principiile doctrinei ariene.

Cineastul australian Philip-

pe Mora, care a declarat la în-

ceputul acestui an că naziştii 

din timpul celui de-al treilea 

Reich au utilizat tehnologia 

3D în fi lmele propagandistice 

de dinainte de cel de-Al Doi-

lea Război Mondial, a desco-

perit o serie de dovezi care 

confi rmă faptul că o cameră 

stereoscopică sofi sticată a fost 

utilizată pentru a înregistra 

performanţele atleţilor, infor-

mează variety.com.

Un sistem de două came-

re identice Zeiss Ikon, declan-

şate de pistolul care dădea 

startul în cursele de pe stadi-

on, fi lma aceste curse de pe 

un turn înalt. Cele două ca-

mere au fost concepute pen-

tru a înregistra cu acurateţe 

performanţa fi ecărui atlet şi 

pentru a-i departaja pe învin-

gători cu ajutorul unor foto-

grafi i la linia de sosire.

Potrivit unui raport din acea 

vreme, întocmit de Gottfried 

Philipp, membru în echipa ca-

re a conceput acest sistem vi-

deo pentru compania Braun-

schweig U. Technology, ace-

le fotografi i erau developate 

în cel mult şapte minute şi 

arătate apoi arbitrilor, care le 

examinau cu atenţie.

Jesse Owens a câştigat la 

Berlin patru medalii de aur, 

impunându-se în patru pro-

be: 100 metri plat, 200 metri 

plat, săritura în lungime şi 

ştafeta de 4 x 100 metri. Per-

formanţa sa a fost egalată du-

pă multe decenii de Carl 

Lewis, care s-a impus în ace-

leaşi probe la JO de la Los 

Angeles din 1984.

Jesse Owens, filmat 3D!

Laurenţiu BOARIU
sport@monitorulcj.ro

Elevele lui Gheorghe 
Covaciu se luptă cu alte 
şapte echipe pentru a 
intra în posesia Cupei 
României.

După ce au avut un alt 

sezon excelent, încheind pe 

locul secund în Liga Naţio-

nală, în urma campioanei 

Oltchim, handbalistele clu-

jence vor lupta zilele urmă-

toare pentru câştigarea Cu-

pei României. Turneul fi nal, 

la care participă primele opt 

clasate în campionat, se va 

desfăşura începând de mâi-

ne (joi) la Sala Sporturilor 

din Bacău.

După fi nalul partidelor din 

ultima etapă a Ligii Naţiona-

le, s-a stabilit programul par-

tidelor din prima manşă a Cu-

pei României, care va avea 

loc în perioada 19-21 mai la 

Bacău.

Pe lângă defi nitivarea ier-

arhiei, ultima etapă a cam-

pionatului a stabilit şi due-

lurile care vor avea loc în 

prima manşă a Cupei Româ-

niei. Astfel, Oltchim Râmni-

cu Vâlcea va da piept cu HCM 

Baia Mare, Universitatea Jo-

lidon Cluj va evolua împo-

triva Oţelului Galaţi, în timp 

ce CSM Bucureşti o va întâl-

ni pe HC Dunărea Brăila. Me-

ciul dintre HCM Roman şi 

HC Zalău era deja cunoscut, 

având în vedere clasările ce-

lor două echipe.

Un duel cu Oltchim?

În cazul în care se vor ca-

lifi cat în semifi nale, clujen-

cele vor juca împotriva câş-

tigătoarei dintre CSM Bucu-

reşti şi Dunărea Brăila, vi-

neri 20 mai de la ora 18, cea-

laltă semifi nală umrând să 

aibă loc în aceeaşi zi de la 

ora 20. Finala va avea loc 

sâmbătă, de la ora 13.15, bi-

neînţeles între câştigătoare-

le celor două semifi nale. Da-

că va ajunge în ultimul act 

al competiţiei, „U“ Jolidon 

ar putea da piept cu campi-

oana Oltchim şi va avea oca-

zia să îşi ia revanşa pentru 

înfrângerea din campionat.

Cupa României are o miză 

mai ridicată pentru echipele 

clasate pe locurile 6 şi 7, adi-

că Dunărea Brăila şi Oţelul 

Galaţi, care în cazul în care 

vor juca fi nala pot merge în 

Cupa Cupelor, lăsând HCM 

Roman în afara cupelor euro-

pene sezonul viitor.

Vice-campioanele luptă
pentru Cupa României
Handbalistele de la „U“ Jolidon Cluj vor participa începând de joi la Cupa României, 
competiţie care se va desfăşura la Bacău.

Vicecampioanele luptă pentru Cupa Românie.
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Sferturi:
M1: Oltchim Rm.Vâlcea – HCM Baia Mare – joi 19 mai, ora 20
M2: „U“ Jolidon Cluj – HC Oţelul Galaţi – joi 19 mai, ora 16
M3: CSM București – HC Dunărea Brăila – joi 19 mai, ora 14
M4: HC Zalău – HCM Roman – joi 19 mai ora 18
Semifi nale:
S1: M2 – M3 – vineri 20 mai, ora 18
S2: M1 – M4 – vineri 20 mai, ora 20
Finala:
S1 – S2 – sâmbătă 21 mai, ora 13.15

Programul Cupei României



Suntem alături de prietena noastră Anne-Marie Ţurcaş 
în marea durere pricinuită de pierderea 
mamei sale dragi după o grea suferinţă.

Sincere condoleanţe.

Fam. Maghiar Alexandru
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Redacţia nu-şi asumă responsabilitatea 
pentru conţinutul anunţurilor.
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VÎNZĂRI/CUMPĂRĂRI

GARSONIERE

¤ Vînd garsonieră, confort 1, 
mobilată, utilată, fi nisată, în 
cart. Zorilor, preţ 27.000 euro. 
Tel. 0741-290615. (7.7)

APARTAMENTE 

¤ Vînd ap. cu 1 cameră, supr. 
46 mp, cart. Gruia, str. Vânăto-
rului, fi nisaje moderne, preţ 
45.000 euro, negociabil. 
Inf. la tel. 0744-626132 
sau 0749-632801. (3.7)
¤ Vînd ap. cu 3 camere, supr. 
87 mp, B-dul 21 Decembrie nr. 
131, et. 1, 2 băi, 3 balcoane în-
chise, parchet lemn masiv, ul-
trafi nisat, ideal pentru cabinet 
stomatologic, avocatură. Inf. la 
tel. 0743-097878. (3.7)
¤ P.F. vînd ap. cu 3 camere, fi ni-
sat, termopane, loc de parcare, 
beci, P/4, înalt, balcon, 
cart. Zorilor, preţ negociabil. 
Inf. la tel. 0741-440165 
sau 0744-801946. (7.9)
¤ Vînd ap. cu 1 cameră, supr. 
37 mp, P/4, balcon mare, cen-
trală termică, nefi nisat, zona 
Terra-Florești, preţ 21000 euro, 
negociabil. Inf. la tel. 
0741-290615. (6.7)
¤ Vînd ap. cu 2 camere, str. Ho-
rea, lîngă colegiu, parter înalt, cu 
geamuri spre curte, 70 mp, fi ni-
sat, beci, contorizat, garaj, parca-
re, preţ 70.000 euro, negociabil. 
Inf. la tel. 0744-164087. (6.8)
¤ P.F. vînd ap. cu 3 camere, su-
prafaţă 72 mp, balcon + garaj 
subteran, fi nisat, gresie, faian-
ţă, parchet, CT, CF, unic proprie-
tar, ocupabil imediat. Exclus 
agenţii, accept programul „Pri-
ma Casă”, preţ negociabil. Inf. 
la tel. 0741-100529. (6.9)
¤ Vînd apartament cu 3 came-
re, 115 mp, et. 2/3, 2 băi, fi ni-
sat, sub bloc 16 mp, boxă de 4 
mp, parcare în faţa blocului 18 
mp, str. Trifoiului, cart. Andrei 
Mureșanu, preţ 120000 euro. 
Inf. la tel. 0744-653097. (6.7)

CASE

¤ Vînd casă în construcţie, în 
Apahida, la 10 km de Cluj, preţ 
45.000 euro, negociabil. 
Inf. la tel. 0756-482711. (3.7)
¤ Vînd casă pe str. Paris, supr. 
100 mp, preţ 90.000 euro. 
Inf. la tel. 0744-626132 sau 
0749-632801. (3.7)
¤ Vînd casă de vacanţă la 7 km 
de oraș, lângă pădure, zona 
Lukoil-Vâlcele + 1500 mp teren. 
Inf. la tel. 0742-684057. (3.7)

TERENURI

¤ Vînd teren în Colonia Sopor, 
front 12,5 m, lungime 200 m, 
supr. 2500 mp, pentru cosit. 

Merită văzut! Tel. 
0741-100529. (2.7)
¤ Vînd teren în Chinteni, în su-
pr. de 700 mp, preţ avantajos. 
Inf. la tel. 0744-499542. (3.7)
¤ Vînd teren în Apahida, la 10 
km de Cluj, acces gaz, curent, apă. 
Inf. la tel. 0746-634297. (3.7)
¤ Vînd teren în Colonia Bor-
hanci, utilităţi, preţ 30 euro/
mp, supr. 14 ari. Tel. 
0751-091919. (3.7)
¤ Vînd teren pe str. Lombului, 
supr. 500 mp, front la drum 33 
m, utilităţi la 70 de m, pentru 
construcţii, preţ 21.000 euro. 
Tel. 0741-290615. (6.7)
¤ Cumpăr teren pentru con-
strucţie casă, în zona Andei Mu-
reșanu, Bună Ziua. Sunaţi la 
tel. 0744-199265 sau 
0264-573174. (6.7)
¤ Vînd teren în supr. de 
58.000 mp, cart. Iris, între 
primele case, la intare în satul 
Valea Fînaţelor, front la drum 
90 m, teren compact, acces 
de pe str. Oașului, prin livadă, 
preţ 14 euro/mp. 
Tel. 0744-653097. (12.14)
¤ P.F. vînd teren pentru con-
strucţii, str. Becaș nr. 34, cu 
CF + CU, P+2, supr. 3900 mp, 
front 19,5 m, lungime 200 m, 
toate utilităţile. Merită văzut! 
Preţ negociabil. Inf. la tel. 
0741-100529. (7.9)

¤ VÎND TEREN intravilan în 

Deuş-Vechea, la 15 minute 

de REAL, în supr. de 3900 

mp, toate utilităţile la stra-

dă, front 28,5 m, zonă linişti-

tă, preţ 15 euro/mp. Inf. la 

tel. 0722-990855. (6.20)

SPAŢII

¤ Vînd spaţiu comercial, ultra-
central, supr. 15 mp, cu vitri-
nă la stradă, posibilitate des-
chidere ușă, separare gaz, 
apă, curent, loc de parcare, 
curte, preţ 50.000 euro, ne-
gociabil. Tel. 0746-050187. 
(7.7)
¤ Vînd/schimb spaţiu central 
în supr. de 65 mp construit, 
compus din o cameră cu intra-
re din curte, baie, bucătărie, 
cu un apartament de 2 came-
re, în cart. Grigorescu. 
Sunaţi la tel. 0745-405334 
sau 0742-855468. (7.9)

SCHIMBURI

¤ Schimb ap. cu 2 camere, su-
pr. 70 mp, parter înalt, str. Ho-
rea, cu ap. cu 2-3 camere, în 
bloc, zona Cipariu, centru. 
Tel. 0744-164087. (6.6)
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ÎNCHIRIERI

GARSONIERE

¤ Dau în chirie garsonieră, 
pe str. Răsăritului, superfi nisa-
tă, mobilată, utilată, preţ 130 
euro, negociabil. 
Tel. 0744-551963. (3.7)

APARTAMENTE

¤ Dau în chirie apartament mo-
bilat, utilat, ultracentral, str. 
Dragalina. Pret 350 euro. 
Tel.0737-073.547 (2.7)
¤ Dau în chirie ap. cu 2 camere, 
semidecomandate, conf. 1, mo-
difi cate, mobilat, utilat, apome-
tre, calorimetre, cart. gheor-
gheni, zona Iulius Mall, 
preţ 700 RON. Inf. la tel. 
0741-290615. (8.9)
¤ Dau în chirie apartament cu 3 
camere, nemobilat, parter, po-
sibil sediu sau birouri, 
Calea Florești. Inf. la tel. 
0742-201289. (6.8)

CERERI

¤ Caut 1-2 persoane pentru în-
chirierea unui apartament de 2 
camere, bucătărie, baie, etc., în 
cart. Grigorescu. Inf. la tel. 0364- 
404101, 0771-332360. (6.7)

TERENURI

¤ P.F. închiriez teren cu con-
strucţie de 400 mp, supr. teren 
total 6200 mp, pentru orice ac-
tivitate gălăgioasă, pe termen 
lung, în Cluj-Napoca, str. Dea-
lul Fînaţelor, cu toate utilităţile 
pe teren. Merită văzut! Tel. 
0741-100529. (2.7)
¤ Dau în chirie teren în supr. de 
3000 mp, toate utilităţile sînt 
pe teren, pe malul Someșului, 
ideal pentru pepinieră. 
Tel. 0748-111295. (7.9)
¤ Dau în chirie teren în supr. de 
1500 mp, zonă centrală, ideal 
pentru pepinieră, fl ori, etc. 
Tel. 0748-111295. (7.9)

SPAŢII

¤ Dau în chirie parcare în garaj, 
sub bloc, condiţii bună, teleco-
mandă, iluminat permanent, 
lift, preţ 200 RON/lună, locaţia 
str. Trifoiului, cart. Andrei Mre-
șanu. Inf. la tel. 0744-653097. 
(2.7)
¤ Dau în chirie 3 parcări, în faţa 
blocului C5, str. Trifoiului, cart. 
Andrei Mureșanu, preţ 100 
RON/parcare/lună. Inf. la tel. 
0744-653097. (7.7)
¤ P.F. dau în chirie spaţiu la 
subsol, supr. 15 mp, ultracen-
tral, intrare din curte, acces au-
to, pentru fi rmă, preţ 100 euro/
lună, negociabil. Inf. la tel. 
0264-597956. (7.7)

LOCURI DE MUNCĂ

CERERI

¤ Femeie 40 de ani, harnică, 
caut loc de muncă 4-5 ore/zi în 
domeniile: vînzări, menaj, gătit, 
ajutor în gospodărie, cumpără-
turi, etc. (Cluj, Feleac). Sunaţi la 
tel. 0742-634057. (3.7)

PRESTĂRI SERVICII

¤ Tăiem iarbă cu motocoasă, la 
spaţii verzi și cabane, în Cluj și 
împrejurime, preţ negociabil. 
Inf. la tel. 0762-684655. (3.10)
¤ Transport persoane cu auto 
4+1 locuri, climă, pe orice rută 
internă, preţ negociabil. Inf. la 
tel. 0751-091919. (3.7)
¤ Montez mobilier de la 50 
RON. Inf. la tel. 0743-279198. 
(3.7)
¤ Hidroizolaţii profesionale, fă-
ră griji sau stres. Ne ocupăm de 
tot! Tel. 0765-251569 sau 
0721-030064. (3.7)
¤ Doamnă serioasă îngrijesc/
supraveghez, copii/vîrstnici, în-
tre orele 16-19. Informaţii du-
pă ora 15, la telefon 
0756-625532. (3.14)
¤ Zidar-zugrav, îmi ofer servicii-
le. Sunaţi la tel. 0740-177972. 
(3.7)
¤ Lucrări amenajări interioare 
(zugrăveli, rigips, gresie, faian-
ţă, parchet, tapet, etc.) Preţuri 
foarte avantajoase. Inf. la tel. 
0753-406470. (3.7)
¤ Execut fi nisaje interioare, gre-
sie, faianţă, placări cu piatră și 
gips carton, zugrăveli. Oferim 
seriozitate, calitate. Sunaţi la 
tel. 0741-380968 sau 
0740-708643. (6.7)

¤ Caut reparator mașină de cu-
sut. Tel. 0264-541633. (6.7)
¤ P.F.execut termoizolaţii interi-
oare cu polistiren, reparaţii la 
spaleţi, după montarea termo-
panelor, uși, ferestre. Execut zu-
grăveli interioare, preferabil la 
locuinţe bloc. Montez faianţă. 
Tel. 0744-801946. (6.7)
¤ REPARAŢII TV la domiciliul 
clientului, cu garanţie. 
Tel. 0264-555842, 0721-639290. 
¤ Tîmplar, repar uși, geamuri, 
mobilier, montez yale, broaște, 
mobilier cumpărat, gips carton. 
Preţuri fără concurenţă. Inf. la 
tel. 0744-900257. (6.7)
¤ Confecţionez și vînd la co-
mandă, costume naţionale pen-
tru copii și adulţi (fete). Inf. la 
tel. 0749-474636. (6.7)
¤ Persoană fi zică autorizată, 
executăm lucrări de evidenţă 
contabilă, documente de sin-
teză, raportări, bilanţ. 
Inf. la tel. 0744-675130.
¤ Rebobinez orice tip de electro-
motor (alternatoare, ventilatoa-
re, etc). Inf. la tel. 0744-435618 
sau 0727-240372. (6.7)
¤ Tehnician maseur, efectuez 
masaj terapeutic (disopatii lom-
bosciatic), aplic cataplazme cu 
argilă de Râciu. La comandă ar-
gilă albă și albastru de Râciu. 
Tel. 0745-193457. (7.7)
¤ Fost maistru specialist la “Ca-
sa de Modă”, pensionar, execut 
croitorie pentru bărbaţi, ultima 
modă, pentru toate vîrstele, fac 
și transformări. Execuţie irepro-
șabilă, tarif accesibil. Inf. la tel. 
0364-882575. (7.7)
¤ Execut gard și porţi din fi er. 
Inf. la tel. 0753-890718. (6.8)
¤ Asociaţie de proprietar, zona 
centrală, caută fi rme pentru 
execuţie reparaţii la bloc, aco-
periș, streașină, etc. Pentru 
oferte și informaţii sunaţi va 
rog la tel. 0748-496404. (6.8)

CURSURI

¤ Cursuri de engleză! 
1 lună 80 RON, 8 ședinţe, 
nivel intermediar. Inf. la tel. 
0745-397704. (3.7)

VÎNZĂRI/CUMPĂRĂRI

AUTO

¤ Vînd autoutilitară MAN, an 
fabr. 2002, 417000 km reali, 
dubă închisă, 6,40 m lung, 38 
mc, staţie tahograf, acte și revi-
zie la zi, preţ negociabil. 
Tel. 0741-100529. (6.8)

ELECTRO

¤ Vînd TV color “Panasonic”, 
diagonala 55 cm, telecomandă, 
vînd impreună cu masă de stu-
clă, preţ 300 RON> Inf. la tel. 
0756-963203. (2.7)
¤ De vînzare 2 TV color, japo-
neze, „Altus” și „Samsung”, sta-
re foarte bună, telecomandă, 
diag. 50 cm, preţ avantajos. Inf. 
la tel. 0752-808420. (6.6)
¤ Vînd ceas „Atlantic” de 50 de 
ani, 4 TV de diferite mărci (ne-
cesită mici reparaţii). Inf. la tel. 
0264-454257. (6.9)

MEDICALE

¤ Tratez dureri de spate cervi-
cale, coloană, facmasaje de re-
laxare, anticelulitice, terapeuti-
ce, la domiciliul cleintului. Am 
experienţă și diplomă îm do-
meniu. Cele mai mici preţuri, 
ofer seriozitate, profesiona-
lism. Inf. la tel. 0741-757022. 
(2.7)
¤ Vînd pastile pe bază de plan-
te pentru erecţie, performanţe 
sexuale deosebite, succes ga-
rantat, discreţie totală, 4 buc – 
10 RON/buc, 8 buc – 9 RON/
buc, 20 buc – 7 RON/buc. Inf. 
la tel. 0749-438600. (9.37)
¤ Vînd sterilizator cu aer tip SQ 
(780 x 510 x 520), pentru cabi-
nete și laboratoare medicale și 
un electrocardiograf tip “Heart 
Mirror”, ambele noi, preţul cu 
50% mai mic faţă de preţul de 
magazin. Inf. la tel. 
0264-542097, 0723-3751355 
sau 0770-970218. (5.7)

MOBILIER

¤ Vînd ieftin 4 fotolii, diferite cu-
lori, 4 scaune de bucătărie și 1 
cuier din fi er forjat, toate la preţ 
mic. Inf. la tel. 0747-417912 sau 
0264-449523
¤ Vînd două fotolii cu măsuţă 

și dulap de perete cu 2 uși. Inf. 
la tel. 0747-417912 sau 
0264-449523. (6.7)
¤ Vînd masă de birou din lemn 
cireș, cu 2 corpuri laterale și 4 
sertare, în faţă recondiţionată, 
foarte frumoasă și utilă, preţ 
800 RON, negociabil. Inf. la 
tel. 0748-978771. (6.7)
¤ Vînd birou, culoare natur, lă-
cuit, preţ rezonabil. Inf. la tel. 
0744-694012. (6.7)
¤ Vînd două dulapuri de bucătă-
rie, culoare albă, dim. 80 x 80 x 
60 cm. Inf. la tel. 0364-404101 
sau 0771-332360. (6.7)
¤ Vînd geam termopan, dim. 
2,10 m x 1,30 m, second 
hand, preţ negociabil. 
Tel. 0264-599931. (6.7)
¤ Vînd saltea „relaxa”. Inf. la 
tel. 0752-808420. (6.7)
¤ Vînd foarte ieftin, sub preţul 
pieţii, 2 buc de ţeavă PE, dia-
metrul 1 ţol, a cîte 100 m. Inf. 
la tel. 0744-256668. (6.7)

UZ CASNIC

¤ Vînd mașină electrică de cu-
sut „Nicoleta“, nouă, poate fa-
ce 24 de operaţiuni, preţ 500 
RON, negociabil. Inf. la tel. 
0264-597956. (7.9)
¤ Vînd congelator „Arctic”, 
cu 5 sertare. Inf. la tel. 
0264-454257. (6.7)

COLECŢIONARI

¤ Vînd ladă de zestre de peste 
100 de ani, preţ negociabil. 
Inf. la tel. 0264-591965. (6.9)

DIVERSE

¤ Vînd ceas “Longines”, cu dată 
și rezervă de mers, preţ 1200 
euro. Tel. 0721-672724. (2.7)
¤ Vînd costum naţional bărbă-
tesc, talia III, pantalon, laiber, 
cămașe, preţ la înţelegere. Inf. 
la tel. 0264-591965. (2.7)
¤ Vînd ţuică de prune, cantita-
te mare și mică. Inf. la tel. 
0753-890718. (5.7)
¤ Vînd bicicletă de curse “Sput-
nic”. Inf. la tel. 0364-404101 sau 
0771-332360. (5.7)
¤ Vînd sîrmă plasă din zinc, dim. 
1,70 x 26 m, ceas „Atlantic”, te-
levizoare de diferite mărci, cu de-
fect, tablă șah, deosebit de fru-
mos și plante aloe vera. 
Tel. 0264-454257. (5.7)
¤ Vînd 400-500 buc ţigle vechi, 
tip solzi de pește, preţ negociabil. 
Inf. la tel. 0748-978771. (5.7)
¤ Vînd URGENT role cu ghete, nr. 
37-38, preţ negociabil. Inf. la tel. 
0264-591965. (7.9)
¤ Vînd saltea „Relaxa”, pentru 
dormitor, dim. 2 m x 80 cm, 

stare foarte bună. 
Tel. 0752-808420. (7.7)
¤ Cumpăr două geamuri, 
cu toc, rezultate din demolări, 
de dim. 800/600, și două 
butoaie din plastic de 200 l, 
în stare bună. Inf. la tel. 
0722-886013. (7.9)
¤ Vînd ţeavă PE, diametrul de 1 
ţol, lungimea aprox. 100 m, 
sub preţul pieţii. Inf. la tel. 
0744-256668. (7.7)
¤ Tablă tip ţiglă import, preţ de 
producător, sisteme de curgere, 
măsurători, transport gratuit. 
Tel. 0760-011333, 
0742-874841, www.raiko.ro 
(8.20)
¤ Vînd aparat de făcut „kürtös 
kalács”, electric, de 220 V, cu 5 
role, nou, sigilat, preţ negocia-
bil. Inf. la tel. 0741-100529. 
(6.9)
¤ Vînd plante aloe vera, masă 
și ax pentru circulă, plasă zinca-
tă de 1,70 x 26 m, nouă. 
Inf. la tel. 0264-454257. (6.9)
¤ Vînd orz, bicicletă de damă 
și foarfecă de tăiat gard viu 
(electrică). Inf. la tel. 
0264-581895. (6.7)

CITAŢII

¤ Numiţii LAPUSTIA MARIA, 
GLIGAN GAVRILA lui Boasca, PE-
TRE GAVRIL lui Toader, PETRE 
MARIA lui Toader măr. TISE 
IOAN CALATEANULUI, PETRE 
ECATERINA lui Toader, BADIU 
MIHAI a Albului, COLDEA IOAN 
lui Simion Brezu, COLDEA MA-
RIA măr. BALC TRAIAN, TISE BO-
DU lui Mihai și sotia PETRE MA-
RIA, COLDEA IOAN lui Simion 
Brezu, COLDEA IOAN si Vad. BA-
DIU MARIA, sunt citaţi la Jude-
catoria Huedin, în data de 
2.06.2011, în dosar 
484/242/2011. (1.1)

ANIMALE

¤ Donez cîine „Golden Retrie-
ver” de 8 ani, cu vaccinuri la zi, 
dresat, foarte ascultător. Sunaţi 
la tel. 0749-512426. (4.7)
¤ Centrul de adopţii oferă pe 
tot parcursul anului puiuţi de 
căţel și adulţi, foarte bine socia-
lizaţi, de toate taliile, vaccinaţi, 
deparazitaţi și microcipaţi. Cen-
trul se afl ă în cartierul Mărăști, 
Str. Bobîlnei nr. 85. Relaţii la 
tel. 0758-753992. (1.5)

PIERDERI

¤ Pierdut legitimaţie IPA, Asoci-
aţia Internaţională a Poliţiștilor 
cu seria 40367, eliberată la da-
ta de 11.01.2007, pe numele 
de CIOTLĂUȘ DORIN RĂZVAN. 
O declar nulă. (1.1)

NOTIFICARE

Subscrisa SOLVENDI I.P.U.R.L., în calitate de lichidator judiciar 
al S.C. TIMMYTRANS COMATEX S.R.L. (în faliment, în ban-
kruprcy), prin încheierea comercială pronunţată în ședinţa 
publică din data de 10.05.2011, în dosarul nr. 
2438/1285/2011, afl at pe rolul Tribunalului Comercial Cluj,

NOTIFICĂ

Toţi creditorii S.C. Timmytrans Comatex S.R.L. (Cluj-Napoca, 
str. Republicii nr. 109, ap.2, jud. Cluj, J12/865/1993, C.U.I. 
RO 3554116) că faţă de aceasta a fost deschisă procedura in-
solvenţei în formă simplifi cată prevăzută de Legea nr. 
85/2006 și în consecinţă:
1. Termenul limită pentru înregistrarea cererilor de admitere 
a creanţei asupra averii debitoarei este data de 28.06.2011;
2. Termenul limită de verifi care a creanţelor, întocmire, afi șa-
re și comunicare a tabelului preliminar al creanţelor este data 
de 08.07.2011;
3. Termenul pentru înregistrarea eventualelor contestaţii la 
tabelul preliminar este data de 15.08.2011
4. Termenul pentru soluţionarea eventualelor contestaţii și afi -
șarea tabelului defi nitiv de creanţe este data de 13.09.2011.

Şedinţa adunării creditorilor va avea loc în data de 
12.07.2011, ora 14.00, la sediul lichidatorului judiciar din lo-
calitatea Cluj-Napoca, str. Traian Moșoiu, nr. 46, parter, ap. 
16, jud. Cluj.
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TVR 1

7:00 Telejurnal Matinal (2010, 
emisiune informativă)
9:00 Dovadă de iubire (braz., 
2005, s, episodul 213)
10:00 Profesioniștii... (reluare)
11:00 Mari evenimente în natură 
(sua-engl., 2009, s. doc., ep. 1)
12:00 TVR 55
12:40 Legendele palatului: con-
cubina regelui (sud cor., 2010, 
s, episodul 89-90) (r)
14:00 Telejurnal
14:45 M.A.I. aproape de tine
15:15 Teleshopping (recl.)
15:30 Oameni ca noi (rep.)
16:00 Convieţuiri (doc.)
16:55 Oamenii Deltei (f. s. doc.)
17:00 Perechea potrivită (2011, 
reality show) (live)
18:00 Telejurnal
18:25 Legendele palatului: con-
cubina regelui (sud cor., 2010, 
s, episodul 91-92)
19:45 Sport
20:00 Telejurnal
21:00 Cu ochii-n 4 (2007) (live)
22:10 Cuba (sua, acţiune)
0:15 Oamenii Deltei (f. s. doc.)
0:20 Perechea potrivită (2011, 
reality show) (reluare)
1:20 Cu ochii-n 4 (2007) (r)
2:15 Oameni ca noi (rep.) (r)
2:40 M.A.I. aproape de tine (r)
3:05 Minunile lumii
3:15 Sport (reluare)

ANTENA 1

6:00 Observator
8:00 ‚Neatza cu Răzvan și Dani 
(matinal) (live)
10:00 În gura presei
11:10 Air America (sua-ger., 
1998, f.s. de acţ.)
12:10 Vânătoarea de comori 
(ger.-fra.-sua, 1999, f. s. avent.)
13:00 Observator (live)
14:00 Mr. Bean (engl., s. com.)
14:30 Câștigi în 60 de secunde 
(2011, divertisment) (reluare)
16:00 Observator (live)
17:00 Acces Direct (live)
19:00 Observator (live)
20:20 Misiune pentru președin-
te II (sua, 2002, acţiune)
22:00 Narcisa sălbatică (rom., 
2010, s. dramă)
23:00 Observator (live)
23:45 Un Show Păcătos (live)
1:00 Misiune pentru președinte 
II (sua, 2002, acţiune) (reluare)
2:45 K.I.T.T. (sua, f.s. de acţ.)
3:30 Acces Direct (reluare)

PRO TV

7:00 Știrile Pro TV (2009)
10:00 Iubește-ţi vecinul! (can., 
2006, thrill.) (reluare)
12:00 Tânăr și neliniștit (sua, 
1973, s, episodul 3989) (r)
13:00 Știrile Pro TV
14:00 Pământ înfometat (sua, 
2004, avent.)
16:00 Tânăr și neliniștit (sua, 
1973, s, episodul 3989)
17:00 Știrile Pro TV
17:45 Happy Hour (2007, di-
vertisment)
19:00 Știrile Pro TV
20:30 Land of Jokes (2010, di-
vertisment)
21:45 Finala Europa League
0:00 The Mentalist – În mintea 
criminalului (sua, 2008, s. poli-
ţist, sezonul 2, episodul 11)
1:00 România, te iubesc! 
(2008, magazin cult.) (reluare)
2:00 Ce se întâmplă, doctore? 
(2007) (reluare)

KANAL D

7:00 Stăpânii Valurilor (sua, 
2006, s)
7:30 Cafeaua de dimineaţă
9:30 Teleshopping (recl.)
10:00 Noră pentru mama 5
12:30 Știrile Kanal D

13:15 Te vreau lângă mine 
(2010, reality show)
15:00 Teleshopping (recl.)
15:15 La mâna destinului (tur., 
2005, dramă)
16:45 Drept la ţintă (2010, 
mag. de div.)
18:45 Știrea zilei
19:00 Știrile Kanal D
20:00 Drept la ţintă (2010, 
mag. de div.)
20:30 Dragostepunctro (2011, 
reality show)
21:30 Ezel (tur., 2009, s)
0:00 tirile Kanal D (reluare)
1:00 Valea lupilor (tur., 2003, 
f.s. de acţ.) Redifuzare
2:00 Te vreau lângă mine 
(2010, reality show) (reluare)
3:15 Drept la ţintă (2010, mag. 
de div.) (reluare)

ACASĂ TV

6:45 Impostoarea (mex., 2008, 
s. dramă) (reluare)
7:45 Reţeta de ACASĂ (reluare)
8:00 Teleshopping (recl.)
8:30 Cealaltă faţă a Analiei 
(sua, 2008, s)
9:30 Teleshopping (recl.)
10:00 Toantele nu merg în rai 
(mex., 2008, s. com.)
11:00 Teleshopping (recl.)
11:30 Toantele nu merg în rai 
(mex., 2008, s. com.)
12:30 Teleshopping (recl.)
12:45 Iubire și onoare (rom., 
2010, s. dramă) (reluare)
13:45 Teleshopping (recl.)
14:15 Clase 406 (mex., 2002, 
s. com.)
15:15 Reţeta de ACASĂ
15:30 Impostoarea (mex., 
2008, s. dramă)
16:30 Poveștiri adevărate
17:30 Promisiunea (tur., f. rom.)
18:30 Sufl et rătăcit (spa.-sua, 
2010, s)
19:30 Teresa (mex., 2010, s. 
dramă)
20:30 Iubire și onoare (rom., 
2010, s. dramă)
21:30 Kassandra (ven., 1992, s)
22:30 Poveștiri de noapte 
(2007, divertisment)
23:30 Demon și înger (sua, 
2009, s)
0:30 Reţeta de ACASĂ (reluare)
0:45 Clase 406 (mex., 2002, s. 
com.) (reluare)
1:45 Iubire și onoare (rom., 
2010, s. dramă) (reluare)
2:45 Poveștiri adevărate (r)
3:30 Poveștiri de noapte (r)

PRIMA TV

7:00 Coșmar în orașul viselor 
(sua, 1999, f. de cat.) (reluare)
9:00 Teleshopping (recl.)
9:30 Farsele lui Jugaru (R)
10:00 Cine știe...câștigă! (2010, 
emis. concurs) – Redifuzare
11:15 Viceversa (reality show) 
– Redifuzare
12:30 Teleshopping (recl.)
13:00 Povestirile răţoiului (sua, 
1987, s. anim.)
13:30 Teleshopping (recl.)
14:00 Întâlnirea inimilor (ind., 
2007, s, episodul 195-196)
15:00 Flash Gordon (sua, 2007, 
f.s. de acţ., episodul 14)
16:00 Cireașa de pe tort (2008, 
reality show) (reluare)
17:00 Trăsniţii (2007, s. com., 
episodul 47) (reluare)
18:00 Focus 18
19:00 Focus Sport
19:30 Iubiri secrete (telenov., 
episodul 62)
20:30 Cronica Cârcotașilor (di-
vertisment)
22:15 Trăsniţii (2007, s. com., 
episodul 47)
23:00 Carantină în Boston (sua, 
1996, acţiune)
1:00 Focus (reluare)
2:00 Carantină în Boston (sua, 
1996, acţiune) (reluare)

AUTO

POP       SOLEA IMPORT - EXPORT SRL
str. Fabricii nr. 11, 
tel 0264-424792, 

email: papetarie@pop-solea.ro

- Colectare deșeuri hârtie – carton în confor-
mitate cu legea nr. 27/2007

- Comercializare hârtie: de ambalaj 
       de mătase
       înobilată cu PE

- Servicii de debitare hârtie

NOI FACEM 
HÂRTIA 

SĂ CIRCULE

 &

ANUNŢ PUBLIC

S.C. Globe Group S.R.L., titular al proiectului „Spital P+8E“ 
anunţă publicul interesat asupra luării deciziei etapei de în-
cadrare de către A.R.P.M. Cluj-Napoca de a nu solicita efec-
tuarea evaluării impactului asupra mediului in cadrul proce-
durilor de evaluare a imapctului asupra mediului si continu-
area procedurii privind emiterea aprobarii de dezvoltare 
pentru proiectul „Spital P+8E“, propus a fi  amplasat 
Cluj-Napoca, str. Calea Turzii nr. 178 K., jud. Cluj.
Proiectul deciziei de încadrare și motivele care o fundamen-
tează pot fi  consultate la sediul Agenţiei Regionale pentru 
Protecţia Mediului Cluj-Napoca, Calea Dorobanţilor nr. 99, 
în zilele de luni-joi, între orele 8.30-16.30, și vineri, între 
orele 8.30-14.00, precum și la următoarea adresa de inter-
net: http:// arpmcj.anpm.ro.
Publicul interesat poate înainta comentarii/observaţii la 
proiectul deciziei de încadrare în termen de 5 zile de la da-
ta publicării prezentului anunţ, pînă la data de 
23.05.2011.
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Cu ocazia împlinirii a 20 de ani de activitate 
şi a inaugurării noului sediu, Str. Republicii nr. 7 

– (lângă Casa de Cultură a Studenţilor) –
Şcoala de Şoferi Niko te premiază!

Câştigă o şcoală 
de şoferi!

Taloanele se depun la centrele de mică publicitate monitorul (Hala Agroalimentară – 
magazin Mega Supermarket, la Librăria Biblos, Piaţa Avram Iancu nr. 13 sau la redacţie până 

la data de 2 iunie 2011, iar întregul regulament îl găsiţi pe www.monitorulcj.ro.

Nume……………………….....…………………. 
Prenume………………...……………………….
Telefon………………………….....………..…… 
Adresa e-mail………..……….....………..……..
Serie şi nr. CI……………...........….............…
Adresa…………………………………………….

me……………………………………………………………………………….………………… ....……………………………………………………………… ………. 
enumme…e……………………………………......……………………… ………………………………………………………………………… ……….
efon……………………………………………….........………………………….….….………… ....…... … 
reeeeeeesasasasasasaa e -mail…ll…l…l…l…l…l……ll………………………………..........…………………………………......…………………………… ….…........….. ……….……………… .
riiiiie eeeee şişişişişiş  nn n nnr.r.rrrr. CCCCCCCI…I…II…I…III…II…I……………………………………………………………… ..............................................….….……...... ..... ......... .......... ...…..
resaa………………………………………………………… ……… ………………………………………………………………………….

Câştigă o şcoală 
de şoferi!

Cluj-Napoca, str. Republicii nr. 7
Tel/fax: 0264-587.742, 0742-930.412

www.scoalaniko.ro

participă la tragerea 

la sorţi doar taloanele 

completate integral

11. Care este cantitatea maximă 
de alcool pe care 
poate un şofer să o consume?
a. 0.08%
b. 0.01%
c. 0%

Lung-metrajul românesc 
Morgen de Marian Crişan 
a obţinut Premiul de 
Distribuţie al celei de-a 
8-a ediţii a Festivalului 
Internaţional de Film 
Independent IndieLisboa 
2011, care s-a desfăşurat 
între 5 şi 15 mai 2011 în 
capitala portugheză.

Premiul de Distribuţie a 

fost acordat de un juriu inter-

naţional, ai cărui membri au 

fost François Bonenfant, De-

nis Coté, Gabe Klinger, 

Jean-Pierre Rehm şi Margari-

da Vilanova, informează In-

stitutul Cultural Român din 

Lisabona.

Într-un articol apărut în-

tr-unul din cele mai impor-

tante cotidiene portugheze 

(Público din 9 mai), criticul 

de cinema Jorge Mourinha 

semnala: “Debutul românu-

lui Marian Crişan se integrea-

ză prefect «noului val» româ-

nesc: planuri-secvenţă lungi, 

naturaliste, de grup, absenţa 

muzicii, evidenţiind umorul 

sarcastic grefat pe disperarea 

unei societăţi care încearcă să 

se ridice după o dictatură de-

zastruoasă”.

Premiul acordat lung-me-

trajului de debut al lui Mari-

an Crişan întregeşte seria pre-

miilor obţinute de fi lmele ro-

mâneşti selecţionate în ulti-

mii şapte ani în diverse festi-

valuri de fi lm de pe teritoriul 

portughez (IndieLisboa, Cur-

tas Vila do Conde, DocLisboa, 

Estoril Film Festival).

Anul acesta cinematogra-

fi a românească va avea o par-

ticipare semnifi cativă şi la ur-

mătorul Festival de Scurt Me-

traje din Portugalia: Curtas Vi-

la do Conde, unde anul tre-

cut, marele câştigător a fost 

fi lmul Colivia de Adrian Sita-

ru. Printre fi lmele selecţiona-

te la ediţia de anul acesta se 

numără şi scurt-metrajul Ca-

melia, al tânărului regizor Ma-

rian Crişan, scrie Agerpres.

Morgen, premiat la Lisabona
Lung-metrajul de debut al regizorului Marian Crişan, distins cu Premiul de Distribuţie la IndieLisboa 2011

În mai multe locaţii din 
Cluj-Napoca vor avea loc 
expoziţii, concursuri şi 
mai multe manifestări cu 
ocazia aniversării a 110 
ani de la naşterea sculpto-
rului Romulus Ladea.

Ieri, de ziua de naştere a 

artistului, profesorii şi elevii 

liceului de arte au vernisat ex-

poziţia cu lucrările participan-

te la Concursul Naţional de 

Sculptură Mică, eveniment ca-

re a deschis Festivalul „Ro-

mulus Ladea”. Câştigătorii 

Concursului Naţional de Sculp-

tură Mică vor fi  premiaţi vi-

neri.

Tot ieri de la ora 17, la Ga-

leriile Radio a avut loc verni-

sajul expoziţiei colective a pro-

fesorilor Liceului de Artă „Ro-

mulus Ladea”. Expoziţia inti-

tulată „Urmaşilor mei...artişti” 

cuprinde lucrări ale profeso-

rilor seniori, o parte dintre ei 

dispăruţi nemaifi ind în viaţă, 

dar şi ale profesorilor actvi, 

precum Liviu Bartos, Raul Ber-

chez, Radu Bimbea sau Ma-

riana Elaş. „Urmaşilor mei 

..artişti” este un generic ce tri-

mite la prezentul şcolii de ar-

te care la Cluj se revendică de 

la moştenirea spirituală a pa-

tronului liceului, artistul Ro-

mulus Lasea. 

„Profesori, dar mai ales ar-

tişti, cadrele didactice ale Li-

ceului Romulus Ladea dove-

desc prin expoziţia de acum 

că activitatea creatoare şi 

exemplul maestrului sunt pri-

mele în ordinea procesului 

educativ în şcolile de arte”, 

au explicat organizatorii ex-

poziţiei, ce poate fi  vizitată 

până pe 3 iunie.

Suita manifestărilor inclu-

de joi o sesiune de comuni-

cări cu tema „Semne şi sim-

boluri”, pentru care atât pro-

fesorii, cât şi elevii au pregă-

tit lucrări interesante. Vineri, 

la liceul de artă clujean va fi  

„Ziua porţilor deschise”, vi-

zitatorii având prilejul să va-

dă toate atelierele de lucru ale 

şcolii şi să admire munca ti-

nerilor creatori.

Sculptorul Romulus Ladea, 
omagiat de Liceul de Arte Plastice

Elevii din clasele V şi VI ale Liceului de Arte Plastice „Romulus Ladea” şi-au prezentat ieri lucrările în cadrul unei expoziţii la Librăria Universităţii
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Liceul de Arte Plastice „Romulus Ladea” din Cluj-Napoca îl omagiază în aceste zile pe sculptorul 
şi profesorului universitar al cărui nume îl poartă unitatea de învăţământ.


